

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadója:

Debreczen sz. kir. város és a tisztántul református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ressuth-utca 2. szám alatt, város-házaspótlak. Telefonszám: 4.

Nem a szabadságnak,

nem az igazságnak, de még csak nem is a maguk partjának tesznek szolgálatot azok a képviselők, akik a parlamenti botrányokat odáig fokozták, hogy a hosszú idő óta nem alkalmazott erőszakra, a képviselőknek a parlamenti őrség útján eltávolítására került ismét a sor.

Ha Eskütt meg Márffy úgy viselkednek a törvényszéki tárgyaláson, hogy az elnök elvégre kielégít a türelméből s kiviteti őket; — ha Márffy még akkor is, amikor az örök hurcolják kifelé, macacsul visszakiabál az elnöknek, — bizonyára nem diszes látvány ugyan, de nem olyan, amelyből akár a nemzet átlagos erkölcsi színvonaláról, akár a bíróság tekintélyének aláhanyatlásáról káros következtetést lehetne levonni. Elvégre ezek igen súlyos büncselekményekkel vadolt, kétségbeesetten velezekző, bizonyára sok lelki hányatáson és talán testi szenvedéseken is átment emberek, akiknek sem erkölcsi színvonalát, sem idegállapotát nem lehet normálisnak elfogadni. Más azonban, mikor a parlamentben szállnak szembe durván és engedetlenül az elnöki parancsal.

A parlamentben a nemzet képviselése van, amely, ha nem is jobb, de minden bizonnyal olyan forma, mint maga a nemzet egésze. Hiszen előfordul, hogy a népképviselő színtje előkelőbb vagy alacsonyabb, mint a nemzet egészéé, de azért nagyban és egészen mégis mindenképen olyan a képviselése, amelyet megérdemel. Aztán a képviselő nem akaratlanul kerül az elnök rendelkezése alá, mint Márffy meg Eskütt a törvényszék elé. A képviselőt senki sem erőszakolja mandatum vállalására; ha tehát mégis vállalkozik, köteles azt a rendet, amit a képviselőktől megkívánnak, híven megtartani. A vádlott és a törvényszéki elnök között óriási távolság van s normális időkben legalább nem szokott előfordulni, hogy a tárgyalást vezető bírósági elnök meg a vádiott között megforduljon a viszony s a mai vádlott holnap elnökként álljon szembe mint vádlottal a mostani elnökével. Ellenben a parlamentben a viszony fordulása éppen nem elképzelhetetlen és a Háznak mindegyik tagja juthat, ha nem is a plénum, de valamelyik bizottság elnöki székébe. Itt tehát igazán érvényesülhet a: ma nekem, holnap neked esete. Mindenekfelett pedig a ház elnökét nem úgy ültették erőnek erejével a parlament nyakára, hanem maga a parlament választja. Már pedig az erkölcsi felelősségnek éppen az a legszebb bizonyossága, hogy az önként választott előjárónak sokkai inkább engedelmeskedünk, mint a ránk erőszakoltnak. Eppen a szociáldemokrata-párt az, amely ebben a tekintetben az erkölcsi fogycem magas színvo-

nalának és a politikai érettségnek valóban meglepő példáját adja. Annál inkább csodálni lehet, hogy azok a képviselők, akik a parlamenti őrség beavatkozásának a lehetőségét megadták, éppen a szociáldemokrata-párt tagjai.

Ezzel az ellenállással pedig sem maguk iránt rokonszenvet, sem a kormány, vagy a házelnök ellen megrovást a külföld közvéleménye előtt nem fognak nyer-

A pénteki nemzetgyűlési ülés utóhullámai.

Budapest, nov. 29. A viharos pénteki ülés utóhullámai még mindig nem ültek el. A szociáldemokrata pártban és a baloldalon hevesen pertraktálják az elnöki intézkedéseket.

A szociáldemokrata-párt parlamenti frakciója a követendő eljárás megállapítása érdekében ülést tart.

A kormány részéről minden intézkedés megtörtént, hogy minden esetleges rendzavarásnak elejét vegyék. Ezért a rendőrség minden gyűlést betiltott s a rendőrség állandó készenlétben van.

Feltűnést keltett ma a kormány egy rendelete, melyben a Pesti Hírlap és a Népszava utcai árusítását és házalás útján való terjesztését további intézkedésig megtiltotta. A Pesti Hir-

ni. Mert azt, hogy a renitens képviselőt megbüntetik és eltávolítják, természetesnek találják minden valóban parlamentáris szervezett országban.

Egy jólékony hatása mégis csak lesz ezeknek a viharos jeleneteknek. Az, hogy igen sokan, akik annak idején kegyetlenül elítélték hasonló eszközök igénybe vételét, — most — késő bánattal bár — beismerik: Tisza Istvánnak ebben is igaza volt.

lappal szemben ez azért történt, mert a lap a zárt ülés anyagából közölt részleteket.

Tudvalevő, hogy a botrány kezdete az volt, hogy Friedrich István egy azóta hamisítványnak minősített levelet közölt, amely szerint a miniszterelnök a bíróság előtt tett vallomásaival szemben tudott a panamákról, pártkasszáról és gyűjtésekről. Friedrich azt is mondta, hogy Máyer János sógorai és rokonai kaptak kiviteli engedélyeket. Azóta kénytelen volt beismerni, hogy ezeket csak hallomás után állította.

Kormánykörökben azt tartják, hogy az egész kampány egy erőszakosan és tendenciózusan felidézett botrány volt, amelynek szereplői, a szociáldemokraták beugrottak a dologba.

A védő kéri a titkos átírat felolvasását az Eskütt-ügyben.

Budapest, nov. 29. Dr. Gaál Jenő, Tömörny Angéla védője a mai napon sürgős előterjesztést tett Töreký tanácselnökhöz, melyben hivatkozva a tegnapi és mai újságközleményekre, valamint a parlament ülésén elhangzottakkal kapcsolatban, kéri a tárgyalás vezetőjét, hogy rendelje el a miniszterelnökség 3693—1921. K. E. II. titkos, szigorúan bizalmas jel-

zésű rendelkezésnek, esetleg a min. kir. földművelésügyi miniszter által a miniszterelnökséghez intézett 3271—1921. számú átíratának eredetiben való beszerzését, kéri továbbá Friedrich István nemzetgyűlési képviselőnek december első napjára tanuként való megidézését. Hangsúlyozza, hogy mindkét körülményt perdöntő jelentőségűnek tartja.

Megkezdődtek a Márffypörben a védőbeszédok.

Budapest, november 29. A bombamerényretek bűnügyében ma a védőbeszédre került a sor. A tárgyalást egyenyed 10 órakor nyitotta meg Langer elnök. — Bejelentette, hogy a kir. ügyészség módosította a vádat és Márffy ellen nem mint felbujtó, hanem mint tettes ellen emelt vádat. Emiatt a védelemnek jogában áll új tárgyalást kérni. A védőlem e jogától eláll.

Kiszely József a forradalmak és kommün zavaros, lelkeket eldurvító idejéről beszél. Majd rátér a vádra. A tettesek csak tíz nap múlva tettek beismerő vallomást. A bíróságnak nincs pozitív bizonyítéka, pedig csak a főtárgyalás alapján lehet ítéletet hozni. A tanúk és vádlottak is visszavonták vallomásaikat. Ezután

védő az ébredőket, hogy azoktól bűntett sohasem indult ki. A vádlott fiatal emberek mind tisztességes állam polgárok. Beszél Varga, Marosi és Márffy viszonyáról. Majd Hetényi főkapitányhelyettes szerepéről szól. A bíróság nem engedte meg, hogy a védelem bizonyíthasson. Radó megbizhatatlan ember, nem volt tagja a nemzetvédelmi osztálynak.

Az elnök félbeszakítja a védőbeszédet.

Egyetlen bizonyíték Radó és Marosi beismerő vallomása, de ezeket is visszavonták. A közvélemény nagyon jól tudja, hogy a rendőrségen veréssel szokás a vallomásokat kikényszeríteni.

Csengővel szakítja félbe az elnök

a védőt és figyelmezteti, hogy csak olyanokat állíthat, amiket bizonyítási tud, gyanúsítási és általánosítási itt nem lehet.

Amikor a védő tovább beszél a bántalmazásokról, figyelmezteti újból az elnök, hogy egyenesen a fogházorvost gyanúsítja.

Védő: Én tényeket mondok el, a miket láttam és észleltem.

Elnök: Tett ön írásbeli jelentést ezekből?

Védő: Jártam a belügyminiszternél, az igazságügyminiszternél, de sehol orvoslást nem kaptam.

Kifogásolja Elek Hugó dr. Márffyt felismerő vallomását. A többi merényletekben is csak értéktelen rendőrségi vallomások vannak. A fenyegető levelek sem jelentenek semmit. Felmentést kér.

Előadások a „Népszerű Főiskolai Tanfolyamon“.

Tegnap délután Illyefalvi Vitéz Géza professzor folytatta a pénzről szóló előadását, megvilágítva a pénz szerepét a békében. Igen fontos a pénz anyagának megválasztása, erre már a primitív népek is ékszereket, tehát aranyat és ezüstöt használtak. — Beszél ezután az aranyról, mint pénzálapnak szerepéről. Az évenként kibányászott arany a forgalomban levőnek csak 2 százaléka, „az arany lehet kevés, lehet sok, de elég soha!“

Az arany, mely mindig ugyanazon sullyal bír, megfelelő mennyiségben bányásztatik és amelyre külső tényezők nem hatnak, mintegy predestinálva van a pénz bázisára. Azáltal, hogy minden dolog értéke pénzben fejezhető ki, lehetővé vált az értékek simább kicserélődése, a vertikális (rétegező) termelés, a modern gazdaság, a tőke képződése. Lehetővé vált a munkamegosztás és munkaegyesítés, az áruk és árak (tőzsde) közvetlen cseréje. A pénz gyakorlati hatást az egész jogi és társadalmi életre és mindenütt vezető, zászlóvivő gyanánt szerepel. De azért nem szabad bálványnak tekinteni, nem szabad körülötte, mint aranyborty, körültecselni, mert „a trónon a forgalom ül és nem a pénz“.

Oláh Gábor Shakespeare-ciklusáról annak befejeztével fogunk referálni.

A Jótékony Nőegylet bábszínház előadása.

János vitéz daljáték bábszínház bemutatója.

A Jótékony Nőegylet árvaháza és szegényei számára ez évi december hó folyamán bábszínház előadást fog tartani. János vitéz daljáték művészien elkészített bábszínház előadása lesz bemutatva december hó 6-án és 7-én,

továbbá 13-án és 14-én délután 4 és 6 órákor kezdődő előadásokban a Dóczi leánynevelő intézet dísztermében. Az énekszámokat elsőrendű művészek éneklik s a bábokat, valamint a színpadot oly művészién készítették el, hogy az előadás nemcsak a gyermekek, hanem a felnőttek számára is igazi műélvezet lesz.

A belépőjegyek árát igen mérsékelten állapították meg. Ülőhely 10,000 korona, állóhely 5000 korona. Miután a terem befogadó képessége kicsiny, ezért egy egy előadásra jegyet csak mérsékelt számban bocsátottak ki.

Felhívjuk a közönséget, hogy az előadásokra a jegyeket minél előbb váltsa ki, hogy az előadásokat aszerint tudják beosztani. Jegyek már most megválthatók a Dóczi intézet igazgatóságánál, a Molnár utóda cégnél, Piac-utca városi ház épület és Fráter Erzsébet nőegyleti elnöknél, Kossuth-utca 36. szám alatt.

Akik gyermekeiknek örömet akarnak szerezni, azok el ne mulasszák megéneki ezt az előadást.

HERCZEG ANNA
modellháza
Piac-utca 41.

karácsonyi vásár megkezdődött

Női és leányfelöltők

Szirmezett velour-
Posztó-
Piüsch-
Bársony- } **kabátok**

Szörme bundák, szövet- és selyem divat ruhák, — Jumperek, — blousok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.

TÁRCA.

Jókai és Debrecen

Írta: **Oláh Gábor**

— Első közlemény. —

1.

Magyarországnak alig van egy szöveg, ahova Jókait el ne róptatva volna képzeletének fürge paripaja s ahonnan viragot ne szedett volna sokszínű költészet gazdag koszorujába. Soha a mi hazánkat tajkepeiben, szólásai-ban, tipikus jellemeiben, adomái-ban és történetében oly egyetemes gazdagsággal meg nem dícsőitette senki, mint Jókai. Mar csak ezért is édes mindnyajunkké. Regényköltészetéből meg lehetne szerkeszteni Magyarország költői földrajzat, mondavilágát, néprajzát, sőt nyelvjárását is.

Debrecen és hazánk néhány nagy városát szorosabb láncok is kapcsolják Jókaihoz a költői érdekeltsegen kívül. Komáromban, Pozsonyban, Pápán, Budapesten, Kecskeméten, Debrecenben, Arad táján, a Balaton mellett és a Bukkség alján játszódtott le életének legnevezetesebb mozzanatai.

Debrecenbe az 1849-iki szabadságharc vihara veti. A szerencsétlen moori csata után a Budapestről menekülő kormánnyal sodródik Debrecenbe. 1849. januárjának első napjait élük. Farkasordító hidegben, gyékényes, fakószekéren teszi meg „nászútját” feleségével,

Karnagyképzés a városi Zeneiskolában.

Megnyílik a Zeneszerzés tanszak.

Debrecen dalkulturájára olyan nagyjelentőségű ez a határozat, hogy eredményei szinte beláthatatlanok. A város zeneiskolája alkalmat nyújt a debreceni és környékbeli dalegyüttes élén működő karmestereknek arra, hogy tudásukat gyarapíthassák, az esetleges hiányokat pótolhassák, úgy magában a dirigálás művészetében, mint a dal- és karének irodalom megismerésében, a zenei műveltséget kiegészítő ismeretekben.

A beiratkozó karmesterek tanuláruk eredményét csaknem óráról-órára értékesíthetik, gyakorlati téren a vezetőjük előhaladása az egész egyesület előhaladását jelenti.

A másik új tanszak a zeneszerzés, melyre szintén dec. hó 1-től kezdve lehet beiratkozni. Ez is igen nagy kihatásu újítás, mert alkalmat nyújt arra, hogy azok, kik zeneszerzői hajlamokkal bírnak, ebbeli képességüket fejleszthessék.

Az Eötvös-kollégium volt növendékeinek előadása.

Az Eötvös kollégium Debrecenben tartózkodó tizenegy növendéke érkekezletet tartott dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnoknál és elhatározták, hogy 1925. január 10-én, a Zene dísztermében, tudományos zeneművészeti előadást fognak tartani.

Az előadás programját nagy vonásokban már meg is beszéltek. Németh Gyula budapesti egyetemi tanár Debrecen keletkezőséről és Debrecen nevééről fog előadást tartani a legutóbbi tudományos kutatások alapján, amelyek egész új irányt fognak adni Debrecen oknyomozó történelmének.

Kodály Zoltán a népzeneiről fog előadást tartani, amelynek keretében egy kvartett fog Kodály Zoltán szerzeményeiből dalokat előadni.

Az előadás tiszta jövedelme az Eötvös-kollégiumból kikerült fiatal tudósok műveinek a kiadására fogják fordítani.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam e heti programja.

Kedden délután öt órákor Héger Flóris felsőkereskedelmi iskolai tanár folytatja előadásait a német irodalom klasszikusairól: ezúttal Wielandról, az Oberon költőjéről tart érdekesnek ígérkező előadást. Utána hat órákor dr. Alföldi András egyetemi tanár „Pannónia” történetének azt a kritikus fejezetét vizsgálja, a mikor a hatalmas római tartományi szervezet és a római hadsereg elpusztult. Ezzel a két előadással kezdődik meg az őszi ciklus második, összesen tizen-

három előadásból álló része, a melyre újrendszerű bérletjegyek válthatók a délutáni pénztárnál. Ennek a bérletjegyeknek az ára 17,000 korona, tisztviselőknek, munkásoknak és tanulóknak 12 ezer, egyetemi hallgatóknak 6000, így tehát egy-egy előadás pár fillerbe kerül.

Szerdán délután két, nagy érdeklődéssel várt előadás következik. Az első dr. Hoffer András előadása a szibériai száműzetéséről. Ez az előadás annál több figyelmet érdemel, mert dr. Hof-

Rógtön visszakéri Jókaitól a Pesten kölcsön adott száz pengőt és támadni kezdi Nyáryékát. Jókainak veszett nevével költik: hogy mindenáron ki akar békülni a dinasztiaival! Országgyűlésig hatalmasodik a dolog; Kossuthot kérdőre vonják érte s a kormányzó elhídegül Jókaitól. Korlátozni kezdik szerkesztői szabadságát, ez sérti az önértéket s lemond a Közlöny szerkesztéséről. Nyáry Pál megint nem hagyja nyomorúságában: kifizetési Laborfalvy Rózának színművészi díját, amit Psten meg nem kaphatott.

Jókai most új fába vágja fejszéjét. 1849 február 22-ikén megindítja a debreceni Esti Lapok-at, részint Nyáry Pálék védelmére, részint a tisztultabb fölfogás diadalra juttatására. Kiadója, Csáthy Lajos, ezer példányban nyomtatja a kapós újságot. Mindennap megjelenik az esti órákban. Eleinte Jókai maga írja az egészet. Eleven, humoros, gúnyos szelleme hamarosan állandó közönséget és munkatársakat teremt. Költeményeket Szász Károly és Vajda János ír bele.

Mindjárt az első számokban erősen védekezik Jókai a Március tizenötödike gyanúsításai ellen, mintha t. i. a dinasztiaival értene egyet. Mert Pálffy Alberték épen 1849 március idusán kikiáltották hazaárulónak. Jókai eszébe Madarász László rendőrnisztert kezdi ki, rákenve — nem is méltatlanul — a Zichy-család kincseinek elrablását. Madarász

fer értékes felvételeit erre az egy előadásra tömörítve, vetített képeként mutatja be. Hat órákor a szorosabban vett természettudományi előadások kezdődnek meg dr. Verzár Frigyes egyetemi tanár, a külföldön is ismert kintűnő fiziológus előadásával, a melyben az izom működését ismereti s előadását vetített képekkel illusztrálja. Tekintettel a vetítés technikai nehézségeire, valamint a megnyílvánuló nagy érdeklődésre, a Tanfolyam vezetősége a közönség pontos megjelenését kéri, mert mindegyik előadás megkezdése után az ajtó zárva tartja. Szombaton dr. Ilylyefalvy Vitéz Géza professzor érkezik el a pénzről tartott szép előadásainak befejező részéhez, amelynek címe: „A pénz szerepe a háboruban. Utána Oláh Gábor tartja meg harmadik, összefoglaló előadását Shakespeare történeti drámáiról.

A „Petőfi Dalkör” dalestéje.

A fényes multra visszatekintő s újra virágzásnak induló Petőfi Dalkör ezévi december hó 7-én, vasárnap este 8 órákor tartja meg az Omnia mozgósínházban (Színházi ajtó) sikeresebben ígérkező dal- és táncestélyét.

A szezonnyitó mulatság műsora a következő:

1. Nyitány. Előadja Rácz Laci zenekara.

2. a) Spohr L.: A dal; b) Pácius F.: A finn dal. Éneklő a Petőfi Dalkör.

3. Cimbalom szóló. Előadja: Gyólay Jánosné.

4. Mácsai S.: Népdalok. Éneklő a Petőfi Dalkör.

5. Hegedű szóló. Előadja Bernáth József.

6. Zimay L.: Petőfi dalok. Éneklő a Petőfi Dalkör.

7. Komoly szavaltat tart Ferkó Gyula.

8. Nodesta K. Katalin pusztai nóták.

Az énekszámokat Pálffy Lajos, a Dalkör kiváló karnagya ve-

bosszúból olyan törvényjavaslatot visz erőre, amellyel a hazaárulás gyanújába keveredett Jókait azidőben eltehetné volna láb alól. Csakhogy Madarászt eléri végzet: a Zichy-féle kincsek elorzását hivatalosan rá bizonyítják. Madarász kimenekül Amerikába, Jókai győz.

Az Esti Lapok pedig futja tovább eleven pályáját.

Táncsics Mihály röpiratát is kigúnyolja egyik cikkében, a melynek „kend” minden harmadik szava. — Április 14-ikének Habsburgokat döntő diadalát így köszönti: „Jegyezze föl a história e napot, mert a magyar nép jövő élete a napól fogja számítani új esztendejét”. — Április 13-ikán Jókainé Laborfalvy Róza föllép Hugó Károlynak Bankár és báró című szomorujátékában a sebesült honvédek javára. Május 10-iki számában pedig a fiatal Reményi Edének Debrecenbe jöttét jelzi az Esti Lapok. Május 13-ikán tartja hangversenyt, a melynek keretében Vas Gereben is szerepel „humorizikai felolvasással”. Tehát homokos Debrecenben inter arma non silent Musae. Május 14-ikét nevezetes napul jegyzi föl: ekkor esküszik meg az alkotmányra Kossuth Lajos minisztereivel együtt a nagytemplomban. Május 22-iki számában nagy betűkkel hirdeti Budavára bevételét. Ettől kezdve Jókai republikánus. Humorosan, de sok igazsággal jegyzi fel később maga: „Hogy a tulvérmes, nagy-

zeti. Belépti díj személyenként 20.000 korona és a vigalmi adó.

A Dalkör vigalmi bizottsága áradhatatlanul azon buzgólkodik, hogy e kellemesnek ígérkező mulatság mindenben méltó utóda legyen a Petőfi Dalkör régi hírneves estélyeinek.

A jegyelővétel már folyamatban van, ugyanarra, hogy páholyjegy már alig áll rendelkezésre.

András napja.

A hagyományos András napját az idén is elhozta a ködös, hűvös november apó. Andor, Endre és András, tehát az összes Bandik tegnap este és ma délelőtt ülik meg nagy vígsággal és nevének kijáró tisztelettel e nagy napot.

Boldog odaadással, vig hangulatban bujnak össze a Bandik a fehér asztalok köré és meghatottság cigarettafüstös, husillatos és borgőző hangulatában könnyes szemekkel fogadják a rokonok és barátok szeretese kívánatait. Az este melegségét még a hónapvégi pénzügyi fagy sem tudja hidegebbé tenni.

Nagy napja van ma különösen a kéksapkás, hosszukardu rőndér bácsiknak, mert bármennyire is haragszanak arra, aki Andrásnak titulálja őket, mégis csak az András estét ülik meg minden évben változatlan szeretettel.

Összeültek most is, az Angol Királynő különtermében és a régi jó időkre emlékeztető vígsággal avatták ünneppé védőszentjük nevénapját.

Az aranygallértól kezdve a rozettáig ott csillogott minden András bácsi gallérja, ha pedig ez nagyon kopott volt, akkor a szemek villogtak úgy éjfél tájban.

Erdőt, egészséget kívánunk mi is nekik, hogy a nagy bundában hűsögesen posztolhassanak a hideg téli éjszakákban a békés polgárok álmai felett.

December hó negyediken lesz a Hadróá nagy hangversenye.

A Hadróá december 4-én tartandó hangversenye a világháborúban különböző harcatereken testi épségétől s a munkakereset lehetőségétől megfosztott, a közelebbi tél minden viszontagságát és nyomorúságát keresztül szenvedő emberek segítségét szolgálja.

A hangverseny műsora elég garancia arra, hogy mindenki siessen egy anyagi, mint erkölcsi sikerért. Lámogatására, mely amúgy is páratlan estének ígérkezik.

A hangversenyen Etsy Ilona zongoraművész nő még Debrecenben nem ismert művészi játékában fogunk gyönyörködni. Piri-

bauer-Balercsné-Müller triónak szereplése mindig a legnagyobb esemény számba ment. — Gömői-Havas Gaborné énekművésznőt pedig mindenkinek meg kell hallgatni.

Jegyek még kevés számban a következő helyeken kaphatók: Uri kaszinó, Tisztviselő és Jogász kör, Katolikus Otthon, Somossy László (Széchenyi-utcai uridivat üzlet), Balogh és Riskó-cég (városi háza épület), Fráter Erzsébet, Sass Béláné, Winkler Jenőné, Kabay Györgyné, Palotay Györgyné, Csanak Jozsefné, Szontagh Félixné, Balogh Istvánné, Szentkirályi Tivadar-né és Fürst Ödön-né urasszonyoknál.

Megjelent a Tisza István Tudományegyetem orvosi karának képes ismertetése.

A debreceni Tisza István Tudományegyetem nagyerdői klinikai telephelyén most jelent meg az első képes ismertetés. A díszes és igazán szép kiállítás albumalaku ismertetést dr. Jeszenszky Sándor miniszteri osztálytanácsos, az egyetem építő bizottságának előadója szerkesztette. Az ismertetés rövid összefoglalásban közli a Tisza István Tudományegyetem létesítésének történetét, az építőbizottság tagjainak névsorát, a

tervezők neveit, valamint mindazoknak az iparvállalatoknak és iparosoknak a neveit, akik az egyetemi építkezésekben résztvettek.

Az igen díszes kiállítású album közli az egyetemi klinikák telepítvrajzát és szebbnél-szebb fényképfelvételeket a remek fekvésű klinikai telepről, amelyeket Balogh Rudolf készített. A kézagypólló album a Franklin Társulat nyomdájában készült.

Newyork 517.80, Brüsszel 25.40, Milánó 22.50, Hollandia 209.25, Berin 123.37 és fél, Bécs 72.85, Szófia 3.75, Prága 15.55, Varsó 99 és fél, Bukarest 2.65, Belgrád 7.50.

KÖZGAZDASÁG

A korona 0-0069¹/₂

Budapest, nov. 29. Budapest 69 és fél, Páris 27.93, London 23.98.

rávagyó Kossuth valahogy meg ne tehesse magát Magyarországot királyának: a higgadt vérű hazafiaknak ki kellett kiáltani a republikánusok kiáltását.

1849 május végén a Debrecenben feloszlott országgyűlés Pestre költözik, mert a magyar hadak megszállták a fővárost. Jókai is elbucszik május 31-ikén kedves városától. Ezt írja: „Debrecen s e józan légkör kelle, hogy a legnehezebb idők, a forradalom közepette a higgadtabb szó, a szelidebb hangok erőre kapjanak, hogy elnyomassék a gyom, mely a főváros izgatottságában nyakunkra kezdte nőni... Debrecenbe jöttünk. Honosnak érezők magunkat saját vérünk közt, mely a szívben melegen dobog a hazáért, mint mindenütt, hol magyar van; mely annyi táborban, az alföldön, a leghíresebb zászlóaljokban kimutató: mi Debrecen népe a csatákban; de itthon, háztűzénél rendet s nyugalmat akar; karja itt mindenkor kész: nem az izgatóság számára, de a zavarok megsemmisítésére. Debrecen népe — a világnak legépebb, legjózanabb népe! Így ismertük mi az isteni civis-népet s úgy találtuk, mint ismertük”. (Esti Lapok 83. szám.)

Ezzel a tulzó dícsérettel mond bucsút Debrecennek. Az Esti Lapok új első száma már Pesten jelenik meg június 4-ikén.

A Debrecenben töltött öt hónap alatt rajzolták lelkébe a száraz-

földi hidas városnak görbe utcái, nagy temploma, Rákóczi harangja, diákrakjokat bocsátó kollégiuma, gyönyörű nagyerdője, pókhasu, tokás civisei, hatalmas méretű kofaasszonyai, gubás talyigásai, hamis diákjai, tudós tanárai, akiket az 1850-es évektől felszabadon át olyan sokszor és olyan kedves humorral mutat be regényeinek, novelláinak tarka seregében.

1865-ig nem is látja Debrecen. 1865 októberében nyílik meg a városi kórház. Megnyitására Jókai ír prologust, Laborfalvy Róza szavalja el:

Te anyanyelvünk tiszta örhegye, Magyarok épült ősi Debrecen! Ments-vára feltett szellemkin-

cseinknek! Sok századon át, amíg nemzetünk létét ontotta vérét, — egyedül Te őrizd a magyar Helikont.

Pedig nem voltak sziklasáncaid, Erőd a szellem volt, a tudomány, Ez véde téged és Te védted ezt.

Te szülted a tudóst, ki felvilágolt, Te szülted a hit buzgó pásztort, S költőt, kinek lángja most is ég.

Katona B á n k - b á n - jával nyitották meg az évet. Gertrudis királynét Laborfalvy Róza játszotta. Debrecen lelkes közönsége arany koszorúval tisztelte meg kedves művésznőjét.

1882-ben újra elszáll Jókai

Debrecenbe. Az akkortájt alakult Petőfi Társaságot vezető vándorgyűlésekre, mint a Társaság elnöke. Május 6-ikán érkezik meg Szana Tamás, Komócsy József, Reviczky Gyula, Bartók Lajos, Várady Antal és a többiek társaságában.

Az egész város ott hullámszik a pályaudvarnál. Rengeteg virágcokrot adnak neki, erre mondja Jókai: „Ez visz engemet, nem én ezt”. A polgármester üdvözlő beszédére kedves adomával válaszol: úgy érzi magát, mint az egyszerű kalvinista esperes, akit ad audiendum verbum felhívtak Bécsbe: a legfényesebb fogadóba szállt, ettették-itatták, selyem ágban hálatták: a jámbor lélek azután, mikor bucsuzóban fizetni akar, nem talál elegendő pénzt bugyelárisában, ijedten nyujtja át a fogadónak mindenestől: „Egyebet nem adhatok”. Ő sem adhat — mondja — a kitüntető fogadásért egyebet, mint szívét mindenestől. — Alkonvatkor a nagyerdőre koszik ki, ott mulatnak cigányzene mellett estig. Este nyolc órakor fákvásmenet indul az írók tiszteletére, Jókai üdvözlésére. A kollégium szeniora köszönti a diákság nevében. Jókai nagyon szép válaszában azt festi: mi hát a költő? (Debreceni Ellenőr 1882 május 8.)

Ez esik szombat.

Másnap, vasárnap délelőtt felolvasó ülés a színházban. Szana Tamás megnyitja után Komó-

A buza és a rozs 2500, a sörárpa 10,000 koronával olcsóbbodott.

Budapest, nov. 29. A gabonaművek piacán a kenyérmagvak forgalma ismét megcsappant.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 460—470, pestvidéki 457.5—467.5, rozs 402—405, takarmányárpa 400—420, sörárpa 470—490, köles 265—275, zab 385—400, tengeri 240—245, repce 660—680, korpá 220—225 korona.

Lanyha volt a mai magánforgalom.

Budapest, nov. 29. A belső politikai helyzet bizonytalansága következtében a nagyközönség ma teljesen távolmaradt az üzlettől. A bankközi forgalomban egészen minimális volt az üzlet, éppúgy a magánbankcégeknél is, úgyhogy az értékpapírüzlet meglehetősen elhanyagolt maradt.

A cukorrépatermelők értekezlete Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara december hó 7-ére, vasárnap délelőtt 10 órára értekezletre hívta össze a Tiszántúli cukorrépat termelő gazdaközönségét. Az értekezlet célja egyrészt az, hogy az idei cukorrépatermés beváltásánál a gazdaközönséget ért súlyosan méltánytalan sérelmek orvoslási lehetőségeit megtárgyalja, másrészt a cukorrépatermelő gazdaközönség megszervezésével megkeresse a módját annak, hogy a jövőben a gazdaközönség érdekeit a cukorgyárakkal szemben miként lehessen megvédeni. A Kamara felkéri az érdekelteket, hogy ezen értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

eszy József költeményt. Vértessy Arnold elbeszélést, Szász Gerő költeményeket, Bartók Lajos dalokat, gróf Teleky Sándor emlékezést, Várady Antal költeményt olvas fel. Utolsó számul Jókai adja elő Drága fűtly című humoros epizódját.

Hétfőn, május 8-ikán délelőtt a Petőfi 1843—44. téli lakását, a Petőfi-téri házat megjelölő emléktáblát leplezik le, néhány ember jelenlétében. Jókai ezután meglátogatja a kollégiumot. A híres debreceni kántus felesébitja az énektérembe, végighallgatja a diákok harmoniás énekét és megdicséri fiatal mesterüket, a cantus praesest — Mácsay Sándort. (Hányszor énekelletti regényeiben ezeket a jó torku debreceni fiukat! A nagy könyvtárban néhány markos diák megforgatja tiszteletére a gerundiumot. Ezeket is hánszor elemlegeti! Azután kirándulnak a Pallagra. A kertészkedő Jókai neki áll a 46-ik parcellának és kapálja egy darabig. — Hétfőn este utazik el. Mikor meglátja a pályaudvaron lelkenedező népet, azt mondja: „Talán bizony az volna a legiobb, ha ide költöznek lakni”. Ekkor is, más izben is, Könyves Tóth Mihály prédikátorhoz szállt. Mindig magaslatlata a rabságot szenvedett híres pap szabadságát, háborítlan „resz publikáját”. Lehet róla mintázta egyik-másik puritán pap-alakját.

— Folytatjuk. —

MÉLIUSZ
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, költött díszmunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetéseket minden bel- és külföldi lapokra elfogadjuk

Bárhol hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

Keresztessy István

Huszonöt éves szakadallan kitarló s eredményes munkának határköve a hétfői nap a Debrecen városi és Tiszántúli Református Egyházkerület könyvnyomda vállalatának életében. — Ez idő alatt fejlődött ama hatalmas, sok milliárdos vállalat, amely ma már ugyancsak nagy leányvállalatoknak édesanyja. A nagy fejlődésnek az a férfi volt a megteremtője, akinek neve e sorok elén áll s akinek jubileumára készül a nyomdavállalat s azzal annak leányvállalatai is. Hétfőn délelőtt a nyomda felügyelő bizottsága díszgyűlést tart, amelyen úgy a tanács, mint az egyházkerület s a személyzet részéről is meleg szeretettel fogják üdvözölni Keresztessy Istvánt, a nyomda jubileums vezetőjét.

Ma leplezik le az Ady-emléktáblát

Az első domberművi Ady emléktábla a debreceni fiatal írók legnagyobb öröme csütörtökön készült el. Az emlékművet Némethy László mintázta, a kiváló szobrászművész, az öntési és csiszolási munkálatokat pedig Titonelli Miklós kőfaragómester, Wesselényi-téri telepen végezték.

Az emléktábla mintázása a legművészebb, úgy, hogy minden egyszerűsége mellett több, mint bizonyos, ez az emléktábla lesz a legszebb emlékmű Debrecenben. Az emléktábla költségeit Némethy Nándor, az Angol Királynő tulajdonosa viselte. E héten szállították be a városba és Némethy szobrászművész felügyelete mellett építették be az Angol Királynő Bunda termének falába. Simkócs Sándor műkertész fogja babékoszorúval körül venni. A leplezés vasárnap este lesz szűkebb körű bankett keretében, melyen a terem befogadó képessége miatt 45 ember fog részt venni. Az esti ünnepségen Rozsnyai Kálmán (Nil) költő fogja felolvasni ez alkalomra írt ünnepi költeményét, mely után Vaghy Benyóvszky Pál ünnepi beszédet mond. A délelőtti 11 órai matinéra a jegyek 35 ezer, 25 ezer és 10 ezer koronás árban már csak korlátozott számban kaphatók. Az esetleg megmaradt jegyeket vasárnap d. e. 11 óra előtt a városi Zeneiskolában a matiné pöntáránál lehet megváltani.

Alpár Gitta Debrecenben.

Németh Mária után egy új csillag tűnt fel a magyar énekművészet boltozatán. Alpár Gitta, a m. kir. Operaház tagja, ez a csodálatos hangú művésznő.

Operai szereplésének híre elterjedt külföldön s egyik impreszorió arcképet kért a művésznőtől a kritikák elolvasása után. — Alpár Gitta azt válaszolta, hogy ő nem a szépségnek, — hanem az éneknek a művésznője. Pedig bájos, szép és fiatal, de a művészete mindenképp felett való. Ezt a nagy művésznőt sikerült a Stefánia Szövetségnek megnyerni egyetlen hangversenyre, melynek tisztá bevétele a szövetség nemes céljaira, az anya- és csecsemővédelemre fordítja.

A hangverseny december 9-én, kedden, este 8 órakor lesz a Bikkában. Jegyek a Méliusznál 15—60,000 koronáig kaphatók.

HIRDESSZEN AZ EGYETÉRTÉS VERSES HIRDETÉS-
rovatában. Kiadásabb, hatásosabb, tehát olcsóbb is minden más hirdetésnél.

Elfogták a női kézitáskák rémeit.

Megirtuk tegnap, hogy a rendőrség elfogott egy Lakatos Irma nevű cigányleányt, három másik társával együtt. A rendőrségi nyomozás mára azután érdekes, új részleteket fedett fel ennek a szürke eseménynek a hátterében. Kiderült ugyanis, hogy a leányt nem Lakatos Irmának, hanem Balogh Rózának hívják és vadházzasságban él Lakatos Lajossal, a tette társával. Az elfogottak között van még Kovács József, Balogh Róza édes apja is, akinek ez szintén csak álneve, mert Muntván Sándornak hívják és csak a katonaságtól való szökése óta használja ezt a nevet. Néhoi Bundás és Jakab néven is szerepelt. — A másik asszony személyazonosságát még nem sikerült teljesen tisztázni. A jó madarak a kihallgatás során beismerték, hogy hosszú idő óta lopásokból tartják fenn magukat. Ravasz módját választották a pénzszerezésnek: Városról-városra járva a piactereket

és általában a forgalmas helyeket keresték fel.

A két férfi egy közeli vendéglőben ült, míg az asszonyok a sűrű tömegben az emberek zsebében kotorásztak, vagy a nők retiküljeit lopták el ördögös módon.

A zsákmánnyal ezután a koresmába mentek, ahol az titokban a férfiaknak adták. A Csapó-utcai piacon történt sok kézitáskalopást és zsebtolvajlást mind ők követték el. Nem lehetetlen az sem, hogy azt a nagy feltűnést keltő

Simonyi-uti retikül lopások tetteseit is a banda tagjai között kell keresni.

A rendőrség erélyesen folytatja ez érdekes ügyben a nyomozást a banda bűnlíslájának összeállítását illetően s valószínűleg sok érdekes részlet fog kiderülni a beismérésük során.

Uj üzlet! ROTH IMRE Uj üzlet!
Csapó-utca 37. sz. divatruházában Burgondia sarok.
női és férfi ruhaszövet, vászon karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árral szerezheti be.
Uj üzlet! Tiszviselőknak árengedmény! Uj üzlet!

Ady koszoruja.

Negyedrét alakban, izléses, színes borítékban, békebeli papíron, elegánsan kiállított könyv került a kezünkbe. A belső oldalon meglepve olvassuk egy falusi nyomda nevet: Kiadták Tóth és Mező könyvnyomtatómesterek, Szeghalmon, Békéscsaba és Gyoma után, ugylátszik, Szeghalmon lép be a magyar nyomdai kultúra bajnokai közé. Amert a nyomda csak másodlagos valami mégis, első az, amit kinyomatnak: a szép és izléses kiállítású könyv és a legfőbb dícséret a koszorúfűzőt illeti. Rozsnyai Kálmán érdekes alakja a magyar irodalomnak. Félrevonulva a központoktól, egy kis vidéki városkába húzódva, intenzív kulturáját kisugározza maga köré és melegségén a kultúra egy kis tüzhelye gyul ki egy sáros magyar faluban s Tóthfalusi Kiss Miklóssá válik egy vidéki könyvnyomdász.

A könyv maga a magyar irodalomtörténet páratlan érdekességű dokumentuma s Ady debreceni ünnepére keresve sem lehetett volna szebb koszorút összefűzni, mint ezt a könyvet. Gondoljuk el, hogy az életében, holttában meggyalázott, a hivatalos irodalomtól számkivetett, hazafiatlannak, magyartalannak kiáltott Adynak száz magyar író hódol a legszebb formában: versek önkéntes adójával s e száz név között a régi és új irodalom legtiszteltebb neveit találjuk: Szávay Gyula, Jékey Aladár, Juhász Gyula, Oláh Gábor, Babits Mihály, Pérey Sándor, Nil, Tóth Árpád, Kosztolányi Dezső, Emőd Tamás, Dutka Ákos, Telekes Béla, Gyóni Géza, az elszakadt részek költői közül Végvári, Áprily Lajos, Mées László, Szombati Szabó István, Szentimrey Jenő stb. hirdetik Ady nagyságát. Érdekes, hogy debreceni mi legjobban mutatja, hogy mily költők szerepelnek legnagyobb arányszámmal a kötetben. Ady debreceni élete ihlette meg őket. Megkapó a felvidéki és erdélyi költők hitvallása Ady mellett, a

hatalmas összefogó kapocs minden — Herceg Ferenc támadása dacára — Ady a régi és az eltépett Magyarország között. Rozsnyai Kálmán méltó minden dícséretre ezért az ünnepi koszorúért. Kapható a Méliuszban s minden jobb könyvkereskedésben. Ady Lőrincnének, Ady édes anyjának ajánlott könyvből 200 amatőrpéldány is készült, művészeti kötésben, megrendelhető a kiadóknál.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Nov. 30-án, délután: Casanova, operette, mérsékelt helyárak. Este: Nótás kapitány, operette. Bérletszünet.
Dec. 1. Nótás kapitány, operette. A) bérlet.
Dec. 2. Nótás kapitány, operette. Bérletszünet.
Dec. 3. Nótás kapitány, operette. B) bérlet.
Dec. 4. Nótás kapitány, operette. C) bérlet.
Dec. 5. Nótás kapitány, operette. D) bérlet.
A tisztelt bérletkötők a bérlet beosztást pontosan figyeljék!

A nótás kapitány tegnapi második előadására is megléte a színház nézőtere. Ez alkalommal Gyöngyössi Mária énekelte és játszotta az uralkodó hercegnő szerepét. Játékban nagyon kedvesen előkelelt volt s főúrnak friss ötleteket érvényesített, míg énekszámokban határozott muzikalitása, behizelgően meleg hangja, biztos hangvétele a legteljesebb sikerrel érvényesült. Toaletti is feltűnést keltettek. Megemlítjük még, hogy ez estén Markovits Andor és Károlyi Vilmos szerepet cseréltek, előbbi játszotta a kamarást, utóbbi a kutyamosót. A közönség zajos tetszésnyilvánítások közt ünnepelte kedvenceit, folyton ujjaztatta az ének- és táncszámokat, volt vastaps is. Gyöngyössi Mária, Szilágyi Mária és Kovács Terus értékes virágajándékokat kaptak.

Váltsa meg jegyét a színházba, különösen a vasárnapi előadásokra, előre, mivel a pöntáros a nagy

torlódások alkalmából nem bírja a közönség igényeit gyorsan kielégíteni.

Köbor Irén, Kovács Terus, Szilágyi Mária játszik ma vasárnap este a fő női szerepeket. Pacal Miskát Markovics, Bódit Károly alakítja. Unger, Csolnakossy, Hortobágyi, Rajz Ferenc játszik a nagyszerű együttes többi szerepeit.

Olesó helyárrakkal megy vasárnap délután az egész operette együttes felléptével Casanova mulattató, gyönyörű zenéjű, látványos nagy operette.

A nagy balettel Casanova vasárnap délutáni előadásán Torma Gusztó, Jagicza Margit, Witt Böske, Markovits, Sötét, Károlyi táncolják.

Gyöngyössi Mária játsza hétfőn Grete hercegnőt a szezonsláger Nótás kapitány operettében.

A Csokonai-színház tisztelt bérletkötőknek, hogy december havi bérleteiket december hó 6-ig befizetni sziveskedjenek. A bérletkötők december hóban is öt előadást kapnak s az igazgatóság 30 százalékos kedvezményt ad a bérletkötőknek.

Főszabót keres a Csokonai-színház. Szorgalmas, jó szabót keres a színház igazgatósága rögtön belépésre. Debreceni családos ember előnyben. Jelentkezhetni a titkári irodában Altmann titkáránál.

Három világitrakció Budapesttel egyidejűleg:

Apolló: Édes anyám, Hymnusz az anyai szeretetről. Hétfőn: Sylveszter, Beregi Oszkárral.

Vigszínház: Szárguldo kerék, — Severin Mars leghatalmasabb alkotása. Hétfőn: Szerelmem piacán, világitrakció, Corinne Griffithel.

Uránia: Kivittek vagyunk, Lubitsch rendezése, Mária Prevosttal megragadóan szép kép.

„Meteorban” vasárnap „Csavargó vagy gentleman?” és „Inkognitó szerelmem”, két sláger egyszerre.

Pallav Annus,
a m. kir. Operaház prima-balerinája.
Németh Juliska,
a Renaissance színház művésznője.
Kolbay Ildikó,
a Városi színház primadonnája.
Karácsonyi III,
a Király színház primadonnája.
Tőkés Anna,
a Renaissance színház művésznője.
Lukács Pál,
a Vigszínház művésze.
D'arriád Kornél,
A Király színház művésze.
Kurucz János,
zongoraművész-dalköltő.
Farkas Imre,
író és zeneszerző.
Karlthy Frigyes,
író.
Incze Sándor,
a Színházi Élet szerkesztője
szerepelnek a budapesti

SZÍNHÁZI ÉLET

egyetlen estélyén, december hó 7-én, vasárnap este a

BIKA-SZÁLLÓ DISZTERMÉBEN.

Az estélyre teljesen ingyen kapnak jegyet azok, akik a Színházi Életre Hegedűs és Sándor könyvkereskedésben előfizetnek.

1/4 éves előfizető 1 jegyet, egész éves előfizető 4 jegyet, vagy egy páholy jegyeket kap teljesen ingyen.

HIREK

Napi rend:

November 30., vasárnap. Római katolikus: András apostol, protestáns: András. Napkelte 7 óra 28 perc, napnyugta 4 óra 10 perc.
December 1., hétfő. Római kath.: Eliz püspök hitvalló, protestáns: Elza. Napkelte 7 óra 29 perc, napnyugta 4 óra 10 perc.

Karácsonyfa.

November vége van még csak és már tegnap a Kossuth-utcán megjelent az első karácsonyfát szállító waggon. Figyelmessé szedünk már idejében gondoskodtak róltunk, hogy gyermekeink az idei karácsonykor se szenvedjenek hiányt, hogy az elfoglalt drága magyar hegyek az ide is leröjűk adójukat a szeretet ünnepének. Fenyőfák, délcég, sudár fenyőfák köszöntünk benneteket!

És ha majd ott álltok a Szent estén feldíszítve csillogó csecsebecsékkel, megrakva nyálánságokkal, lobogó gyertyákkal, mikor öreg és fiatal, szegény és gazdag egyforma mélységes meghatódottsággal áll előtök Karácsonyfa, vajjon a tündöklés és fény közepette ebrednek-e benned emlékek? Meg-megzörrenő ágaidal kicsoda meséket, kicsoda történeteket fogsz az előtted állóknak elzézni? Gondolat-e, mikor fenn álltál a kárpáti hegyek ormán és nem hajtotál le a leghatalmasabb viharok előtt sem, hogy egykor idegen kezek érnek hozzád és porba döntik ezeréves törzsedet? Nem sikoltottál fel és nem haltottál jajsavad? Majd mikor elhurcoltak és e szegény, csonka ország határára értek, megpillantottad-e még egyszer a magasba szökkenő bérceket? Hoztál-e hirt testvéreidről? Túrnek és szenvednek még...?

Karácsonyfa, korai hírnöke a nagy ünnepnek, korai hírnöke egy szomorú és fájdalmas emlékeknek. Isten hozott! Meséld, meséld majd az eljövendő estén a csonka magyarságnak a kárpáti bércekről, a régi Nagy-Magyarországról. És ha majd elszáradsz, leveleid elhullanak és életed egy szegény magyar tűzhelyében végzed, akkor is büszkén, bátran lángolj, pattogj, ordítsd bele a világba a mi elkeseredett, véres könnyekkel telt imádságunkat: Nem, Nem, Soha!

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kézbesítés fennakadást ne szenvedjen.

I-A EMMENTHALI SAJT

FRISS

CSANAK JÓZSEF KRT.

fűszer- és csemegekereskedésben

PIAC-U. 51.

TELEFON: 70.

Sodorjon

JANINA

papirt.

Mácsay-émlékünnep a református főgimnáziumban.

A debreceni református főgimnázium tanárkara és tanulóifjúsága Mácsai Sándor emlékére december 7-én (vasárnap) az intézet tornatermében ünnepélyt rendez, mely alkalommal megfestett arcképét is leleplezi.

Az ünnepség műsora a következő:

1. Szevori Nagy Károly: Hát csak azért ragyogának. Gyászének. Előadja Nagy Sándor tanár vezetésével a gimnáziumi énekkar.

2. Mácsai Sándor emlékére. — Irta: Olah Gábor. Szavalja: Besse Miklós VIII. o. tanuló.

3. Csajkovszky: Chanson Triste. Zenekarra írta: Mácsai S. Előadja: Szűcs Gergely tanár vezetésével a gimnáziumi énekkar.

4. Emlékbeszéd. Mondja: S. Szabó József igazgató. Ennek végén Mácsai Sándor arcképének, mélyet Csűrös Béla tanár festett, leleplezése.

5. Chopin: Gyászinduló. Zongorán előadja Rácz Jenő VIII. o. tanuló.

6. Csak egy szál virágot! Költemény Sántha Károly után. Szavalja Versényi Tibor V. o. tanuló.

7. Sgambatti: Naenia. Zongorán előadja: Czákó Zoltán VI. o. tanuló.

8. Erkel: Hunyadi László c. dalnövéből: Gyászinduló. Zenekarra írta Mácsai Sándor. Előadja a gimnáziumi zenekar.

Az ünnepély kezdete d. u. 5 órakor. Belépti díj: I. ülőhely 10,000 K. II. ülőhely 5000 K. Alulőhely 2000 K.

A tiszta jövedelem a gimnáziumi Mácsai Sándor emlékalapítvány gyarapítására fordítatik, melyre felülfizetéseket köszönettel fogad az igazgatóság. Jegyek előre válthatók a főgimnáziumi igazgatói irodában. Műsor ára 1000 K.

Legdivatosabb filckalapok

olcsón kaphatók

Széli Gergelynél

PIAC 63. — TELEFON 11-11.

Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla; ágendázik Perpeth Ferenc; délután 5 órakor prédikál Zámory Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szombati Szabó István lugosi lelkész; ágendázik Szele György; d. u. 2 órakor prédikál Keresztury József. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kocsis János; ágendázik dr. Erdős Károly; délután 5 órakor vallásos ünnepélyen prédikál Uray Sándor. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; ágendázik Diószeghy Mihály; délután 2 órakor prédikál Diószeghy Mihály. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Pelesky Sándor; ágendázik Zámory Sándor; délután 2 órakor prédikál Faluska Benjámin. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacserát oszt Siposs Imre. Délután egyenleg 3 órai kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora a következő: 1. Gyülekezeti ének: XXXV. zs. 1. v. 2. Énekpartett. 3. Beszédet mond: Berey Barnabás. 4. Szaval: Sipos Károly. 5. Énekpartett. 6. Hegedű szóló: Magyar Mihály. 7. Szaval: Nagy Béla. 8. Ének: Berey Barnabás, Magyar Mihály hegedű kísérete mellett. 9. Szaval: Berey Barnabás. 10. Énekpartett. 11. Gyülekezeti ének. (Az imaház fűtve lesz.) Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Marton Sándor. Nyilastelepen délelőtt 10 órakor prédikál és urvacserát oszt Seres Péla. Református leánynevelőintézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós, ágendázik dr. Boér Károly. Pallagon (Gazd. Akad.) délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor. Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Kocsis János.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Öthönben, Miklós-u., Paesirta-u., Leány-utcai, Csonka-utcai és Vigkedvű Mihály-u. iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u. 9. Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián; délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában; délelőtt 11 órakor a Fűvészkert-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulási-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispolyi-telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület e hó 30-án, vasárnap, Kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5

órákor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesének kara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület.) Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos református kántor, karnagy.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet e hó 30-án, advent első vasárnapján délelőtt 10 órakor Farkas Győző, az oltári szolgálatot Czipott Géza szentgothárdi lelkész végzi. Urvacseraosztás. Offertórium. A templom fűtve. Délután 5 órakor vallásos estély.

Istentiszteletek sorrendje a római kath. templomban: Reggel 6 órakor hajnali mise (Róráte). 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor énekes nagymise, utána szentbeszéd. Délután fél 4 órakor szentolvasó, szentbeszéd és litánia.

Evangélikus vallásos estély lesz ma délután 5 órakor a Miklós-utcai ev. templomban, amelyen Czipott Géza szentgothárdi lelkész „Károliatok a magyar éjszakából” címen tart előadást. Hegedű: Páricsy Pál hegedűművész. Szaval: Nemes Paula és Csóváry Endre.

Az Evangélikus Biblia délután 6 órakor veszi kezdetét, tart huszétig. A megbeszélés tárgyát Jézus élete fogja képezni.

Az evangélikus karácsonyi gyűjtés már folyamatban van. A lelkészi hivatal bízik benne, hogy minden hívő szívesen fog áldozni a karácsonyi szeretet oltárán.

A Fihér Egyesület teaestélye 1925 február 7-én (szombaton) a Bika nagytermében lesz megtartva. — Az előkészületek folyamatban vannak.

A debreceni református egyház adománya árvagyermeknek. A debreceni egyház a mai még mindig igen súlyos anyagi viszonyok között is, ebben az iskolai évben 130 gyermeknek tudott 11 és félmillió értékű könyvet és irószert és mintegy 80 árvagyermeknek 32 millió értékű ruhaneműt és cipőt adni.

Kitüntetés. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Forray József debreceni lakos, nagybirtokosnak, a közélet terén kifejtett érdemei elismerésül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának jog- és pénzügyi bizottsága a szerdai törvényhatósági közgyűlés előkészítésére hétfőn délután 4 órakor, a városházán ülést tart. A tárgysorozatban szerepel a bérkocsi fuvardíjak és a kéményseprési díjak felemelése, a vágóhídi vágatási díjak, a hordójelző hivatali raktárdíjak aranykoronában való megállapítása, a Kálvin-téri trafikbódé ügye, a Déri-szobor, a Kollégium évjáradékainak felemelése, szerződés meghosszabbítások, a nagyerdei park rendezése, a Kossuth-szobor körüli tér rendezése, a jövő évi burkolatozási program, a 39-es emlékmű és végül a város aranykorona költségvetése.

Szombati Szabó István költőpap megérkezett Debrecenbe. A november 30-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartandó Ady-matinén saját költeményeit fogja felolvasni Szombati Szabó István, ki megkapta az utlevelet a román hatóságoktól és a péntek esti gyorsvonattal érkezett meg Debrecenbe. Szombati Szabó Istvánnak a matinén való részvétele ezideig kétséges volt, de most már nyugodtak lehetünk, mert itt van Debrecenben és vasárnap délelőtt 9 órákor a Kistemplomban prédikálni fog.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreceni ügyvédi kamara fennállásának félszázados évfordulója alkalmából 1924. évi december hó 7. napján délelőtt 11 órakor, a kamara közgyűlési termében dísz közgyűlést tart. A díszközgyűlés tárgya: Ünnepi beszéd, tartja: dr. Kőrösi Kálmán. A közgyűlés napján este 8 órakor társasvacsora az Arany Bika üvegtermében. — Vacsora-jegyek 110,000 K-ért december 3-án délig az ügyvédi kamaránál válthatók.

Dr. Gáspár Géza, a Munkásbiztosító Pénztár volt főorvosa Fűvészkert-utca 12. sz. alatt ismét megkezdte orvosi rendelését.

Nagyszabású külföldi tanulmányut. Mint értesülünk, a Tudományegyetem által a tavasszal rendezett olaszországi uti várakozás felüli sikere arra indította a szervező testületet, hogy a jövő év nyarán egy, az előbbinél szélesebb körű tanulmányutat rendezzen Franciaországba és Felső-olaszországba. A tanulmányutról különben rövid időn belül bővebben fogunk referálni olvasóinknak.

A Templomegyesület karácsonyi gyűjtése. Köztudomásu dolog, hogy a Templomegyesület minden évben karácsony előtt gyűjtést eszközöl a szegények felsegélyezésére. Ezekben a napokban különösebben az egyházi árvák képezik gondját a Templomegyesületnek. A mostani istentisztelet végeztével templomaink ajtajánál kérjük az erre a célra szánt adományokat a gyűjtőknek szeretettel átadni.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak nagy választékban a Méliusznál.

GYUKITS KALAPOK

OROSZLÁN

védjegyű fehérneműk, Pécsi bőrkeztük, nyakkendő különlegességek a legolcsóbban

WERNERNÉL, Piac 72.

Selyemtenyésztési felülvizsgálat Debrecenben. Eszterházy Jenő h. államtitkár, orsz. selyemtenyésztési felügyelő Debrecenbe érkezett és megtekintette a debreceni selyemtenyésztési felügyelőséget. Debrecen város ugyanis nemrégiben nyolc hold földet adott bérbe a selyemtenyésztés céljaira, újabb pedig ismét másfél hold földet engedett át eperfa tenyésztés céljaira, amelynek a bérét a selyemtenyésztési felügyelőség eperfa csemetékkel fogja fizetni és ezeket a csemetéket a város birtokain fogják szétültetni. — A selyemtenyésztési felügyelőség felülvizsgálatán részt vesz még Jeszenszky Ádám miniszteri titkár, kerületi selyemtenyésztési felügyelő is.

Gyermekünnepély az Ispotalyban. Az ispotályi református elemi iskola tanítványai szórakoztatására e hó 30-án, délelőtt fél 10 és fél 11 órai kezdettel s délután fél 3 órai kezdettel a szülők és tanúgybarátok előtt gyermek ünnepélyt rendez. Műsoron vannak szavalatok, ének, mese, kisebb párosjelenetek Aranytól, Pósatól és másoktól. S végül az iskola énekkara Petőfi egyik dalával zárja a határos műsort. Erdekklődőket szívesen lát a rendezőség.

Debreceni Képes Kalendárium néhány napon belül jelenik meg. Előjegyzést elfogad a Méliusz könyvkereskedés.

A Színházi Élet szombathelyi estélye. A Színházi Élet szombathelyi előfizetői részére szombaton este a Kovács-szálló nagytermében művészestélyt rendezett. Az estélyről a „Vasvármegye” a következőket írja: Talán sohasem látott még együtt a Kovács-szálló csillárfényben uszó nagyterme olyan imponálóan nagyszámú koncert közönséget, mint a Színházi Élet tegnapi estélyén. Már nyolc órakor minden hely el volt foglalva, a karzat is zsufolásig megtelt és feszült várakozás izalma morajlott mindenfelé. Az estély sikeréhez kritika nem fér. Karinthy Frigyes konferált, Farkas Imre saját verseiből adott elő, Ince Sándor a közönség Intim Pista kérdéseire válaszolt, majd Németh Juliska, Pally Annus, Tőkés Anna, Karácsonyi Illi, Lukács Pál, D'Arrigo Kornél, Kurucz János szerepeltek a műsoron, amelyet a minden szám után elemi erővel felzúgó tapsvihár a szonon legforróbb sikerű estélyévé avatott.

Huszthy műterem, Kálvin-tér 3. Új kirakatai feltűnést keltenek.

Hétfőn megnyílik a népkönyha. A népkönyha december hó 1-én, hétfőn délelőtt megnyílik. Akiket a tanító urak a népkönyhán való étkezésre a Népjóléti Hivatalhoz bejelentettek és akik a Népjóléti Hivatalnál jelentkeztek, az étkezésen megjelenhetnek. Aki a népkönyhán étkezni óhajt, azok jelentkezzenek a Népjóléti Hivatalnál, Miklós-utca 23. szám alatt. Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

Jövő évi naptár szükségletét szerezze be Méliusznál.

Lehetetlen, hogy ne sejtse.
Hogy ne tudja végre
Kihez menjen, ha szőrméje,
Prémre van szüksége.
S ha nem volna elég pénze
A megvásárlásra
Nem kell azért futkosnia
Bankba, zálogházba,
Tudja meg a T. közönség,
Tanulja meg végre
Részletre is megkaphatja
Ép úgy, mint készpénzbe.
Ne törje tehát a fejét
Menjen el még máma
Vásárolja meg ami kell
A Lipcsei Szőrmearúháza
József kir. h.-u. Bika bérház.

Karinthy Frigyes, Farkas Imre, Pally Annus, Németh Juliska, Juhász Pál Debrecenben.

A „Színházi Élet” nagy művészestélye.

A Színházi Élet szerkesztősége december hó 7-én, vasárnap este az Arany Bika dísztermében Debrecenben eddig soha nem látott művészestélyt rendez előfizetői részére. — Egyszerre tizenegy ünnepelt, rajongott, szeretett művészt, íróit és zeneszerzőt léptet fel a hangversenyteremben. Ezen nevek mindegyike a teljes sikert ígéri. Budapest szellemi arisztokráciájának színe-java látogatja meg Debrecen, hogy a város intelligens közönségét kedvence lapja nevében szórakoztassa.

Mult héten Szombathelyen a Kovács-szálló dísztermében zajlott le egy hasonló művészest, amelyen a dunántúli város legelőkelőbb közönsége zsufolásig töltötte meg a csillárfényben uszó nagytermet, ahol örökké emlékezetes sikert arattak a szereplő művészek és írók.

A debreceni estélyen Karinthy Frigyes, a legnagyobb magyar humorista konferál, Farkas Imre, a Nóta kapitány szerzője önálló műsorával szerepel, valamint a zeneszámokat kíséri zongorán. Pally Anna az Operaház prima-ballerinája a leg szebb klasszikus táncokat lelti, Ka-

rácsony Illi, a Király színház primadonája és D'Arrigo Kornél, a Király színház művésze az idei szonon sláger dalaiból énekelnek. Kolbay Ildiko, a Városi színház primadonája opera-áriákat és magyar dalokat ad elő. Lukács Pál, a Vigaszínház művésze és Tőkés Anna, a Renaissance színház művésznője, Szenes és Karinthy jelenetekben szerepelnek, Németh Juliska charisonokat ad elő, az Amerikát járt világhírű dalköltő: Kurucz János virtuóz műsorát mutatja be. Ince Sándor, a Színházi Élet szerkesztője pedig a közönség Intim Pista kérdéseire ad választ a szinpadról.

Azt hisszük, hogy ezeknek a neveknek szürke, taxatív felsorolása már olyan estélyt ígér, amelyhez hasonló még nem volt Debrecenben.

Az estélyre kizárólag a Színházi Élet előfizetői kapnak jegyet és pedig teljesen ingyen. Aki Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében 80,000 koronáért egy negyedévre előfizet, teljesen ingyen kap 1 darab elsőrendű vagy 2 darab II. rendű ülőhelyet. Páholyt egész éves előfizető kap.

FRISS TÖLTÉSŰ

BIKSZÁDI VIZ

ÉRKEZETT

Csanak József keresk. rt.
fűszer- és csemege üzletébe

Főpostával szemben. Telefonszám 70.

Figyelmesen olvassa el a Stefánia Szövetség sorsjegyeinek a hátsó oldalát s megállapíthatja nyomban, hogy érdemes volt kiadni 1000 koronát.

Kardos László cégnél valódi Jaeger női- és férfi aísoruhák minden nagyságban.

Bán Erzsébet hangversenye. Bán Erzsébet, a debreceni városi Zenede kiváló énektanárnője december 6-án rendezi hangversenyét. A kiváló hangversenyének már eddig is sok sikert aratott dalestélyeivel. — A 6-iki hangversenye iránt is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Nagy karácsonyi vásár legszebb női harisnyákban Mezinél, Széchenyi-u. 43. szám.

Egy agrár szövetkezet jubileuma. Jövő hó első napjaiban kezdődik Budapesten a „gazdahét”, melynek csaknem minden napjára a fővárosban székelő gazdasági társadalmi szervezetek egy alkalmi ülése, ünnepélye esik. Ezekre a napokra folyó évben, még vidékünkön is, a szokottnál nagyobb számban készülődnek a gazdák Budapestre, hogy részt vehessenek december 11-én a gazdasági társadalom egyik legnagyobb szervezete, a „Gazdák Biztosító Szövetkezete” 25 éves jubileumi ünnepélyén. A szövetkezet tudvaleg az 1899-ik évben Szegeden megtartott V. kongresszus határozata alapján 1899 december hó 11-én alakult meg s 25 év alatt egyike lett a gróf Károlyi Sándor által támogatott szövetkezeti mozgalom leghatalmasabb alkotásának.

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék egy fénykép, Kozmann és Társa műterméből.

Írószér és írodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

A postanótiszviselők tea-délutánja. A Debreceni Postanótiszviselők Egyesülete december hó 7-én, az Arany Bika kistermében tartja meg szokásos tea-estélyét. A rendezőség mindent elkövet, — hogy ez az estély is a régiekhez méltó legyen és a résztvevők ismét egy szép és kellemes est emlékével távozzanak.

Kardos László cégnél eredeti angol plaidek, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

A Szepesi Szövetség rendezésében december hó 6-án, este fél 9 órai kezdettel a Debrecenben élő felvidéki testvéreikkel táncal egybekötött műsoros estélyt tartanak. A műsor gazdag és változatos, koronája dr. Varga Kálmán udvari tanácsos, a Gazdasági Akadémia igazgatójának előadása a Felvidék mai helyzetéről. Az estélyre felhívjuk a közönség figyelmét.

November 30. Dohnányi Ernő — Höchtl Margitól. A debreceni zenede büszke lehet arra, hogy oly kiváló tanára van, mint Höchtl Margit — mondta Dohnányi Ernő. A város kedvelt nagy művésznője december 8-án, hétfőn tartja a Zenedében önálló hangversenyét. Jegyek Keszthelyi és Kronovitznál, Szent Anna.

A MANSZ. „Erzsébet” című énekkarának dalestélye a Zenedében december hó 14-én. Az „Erzsébet” énekkar ez alkalommal tartja első dalestélyét. Az ő szereplésükön kívül sok érdekes szám is lesz. Sikerről megnyerni énekre dr. Szűcs Gézánét, egy kedves jelenet előadására Kontek Irént, szép klasszikus táncra Tóth Lenkét, cimbalmozni Bihari Gizella zenetanárnőt, Laskó Józsefet, mint kitűnő előadót stb. A részletes programot annak idején közzé fogjuk.

Tisztviselő jóléti szabóműhely feloszlata dacára készítek jutányosan divatos ruhákat. Sztepanov, Darabos-utca 44.

Házasság. Fischer Etelka Debrecen és Szatmári Jenő Székesfehérvár f. hó 26-án házasságot kötöttek. Minden külön értesítés helyett.

Felruházták a Kövesdy-alap árváit. Szép és megható ünnepi aktus zajlott le ma délelőtt az árvaszéken. A Kövesdy-alapítvány kamataiból ruháztak fel 75 árvagyermeket, 75 árvagyermek, fiúk és lányok vegyesen kaptak sapkát, felsoruhát, fehérneműt. — A ruhakiosztási aktus a szokottnál ünnepélyesebb keretek között zajlott le, mert ez alkalommal ünnepelték a nemesszívű alapítványtevő születésének százéves évfordulóját. Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok meleg szavakkal emlékezett meg a nemesszívű emberbarátról és a gyermekek nevelő szüleit a gyermekek szeretetére, a gyermekeket pedig jó magaviseletre intette.

A Debreceni Izraelita Nőegylet december hó 20-án, az Arany Bika dísztermében, előkelő fővárosi művészek közreműködésével nagyszabású művészestélyt rendez. A negyven tagú vigalmi bizottság, az elnökséggel az élén, már is odadobuzgalommal fáradozik a siker érdekében.

Aldás, béke, jóegészség minden kinek, ki házával Brázay sósborszeszt tart!

Népies gazdasági előadások. A mezőgazdák szakmereteinek kibővítése céljából a helybeli m. kir. Gazdasági Akadémia tanárcsara népies gazdasági előadások tartását határozta el. Ezen előadások sorozatát ma délelőtt 11 órakor Hauser János tanár ur folytatja a Nemesi-tett vetőmagvak alkalmazásának jelentőségéről tartandó előadásával. Felhívjuk gazdatársadalmunk figyelmét ezen időszerű tárgy előadására.

A Debreceni Cipészársulat jubileuma. A Debreceni Cipészársulat ez évben 50 éves. Megalakulása mindjárt a „suszter céh” megszűnését követő évben, 1874-ben történt. A társulat az idén karácsonykor tartja megalakulásának félézázados évfordulóját. Délelőtt diszkozygylés, este pedig dalestély lesz táncal egybekötve, melynek előkészítésén már dolgozók a rendezőség.

Kardos László cégnél gypaju flanel takarók minden igényeknek megfelelő választékban.

Ma vasárnap, november hó 30-án ebédmenü **Alberti Belvárosi Éttermeiben.** Husleves májgaluskával, Sertéskaraj, Töltött paprika, Almás és turós rétes. Ebéd menü ára 20,000 korona. Abonensek felvételnek!

Cs. Berzeviczy Mária és Csuka Béla hangversenye iránt már is óriási az érdeklődés. Cs. Berzeviczy Mária műsorán Orpheus, Sámson és Delila, Carmen s Radnai dalai szerepelnek. Csuka Béla Andrea Caporale régi olasz sonátáját, Glasonnow darabjait, Chopin Nocturnéját, Popper Taran-telláját játssza. A műsor kimagasló száma lesz Nicolaj: „Schmerz der Liebe” című duettje. Jegyek Keszthelyi és Kronovitznál, Szent Anna-utca 2.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban a hőmérséklet kissé emelkedett, a maximum többnyire 3—5 fok Celsius között. A minimum inkább csak a keleti részekben süllyedt a fagypontra alá. A ködös idő nagyrészt még tart. Időprognózis: Lényegtelen hőváltozás csapadék nélkül.

Hócipők, sarcipők javítása Molnár Testvéreknél Nagytemplom mellett.

A közönség legjobb bíró.

Döntött is már az irányban:

Utólérhetetlen — Bíró

Festésben és tisztításban.

Bika-udvar, Mozgó bejárát.

Ertesítés. Ertesítjük a villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy a hó 30-án, a hálózatunkon eszköz-
rendő javítási munkálatok miatt az
alábbi helyeken nem lesz áram-
szolgáltatás: Reggel 8-tól délután 2
óráig: Ispály-utcán, Varga-kertben,
Széchenyi-kertben, Kishegyesi-uton,
Vendég- és Csap-utcaikon, a Hatvan-
utca végén. Reggel 8-11-ig: az Er-
zsébet-, Vörösmarty-, Miklós-utcán,
Arany János-, Széchenyi-, József k.
herceg-, Nyugati-, Szepességi és a
Külsővásártéri-utcaikon. Reggel 8
órától délután 2-ig Wesselényi-téren,
Dohánygyár, Hajnal- és Vámosper-
csi-uton (Máv. műhelytelep). Reggel
8-tól 11-ig Teleki-, Timár-, Vigkedvü
M., Szent-Anna-, Varga-, Kossuth-,
Nap-, Méliusz-tér, Csapó-, Rákóczi-,
Eötvös-, Árpádtér, Nyil-, Kut-, Ho-
mók-, Hadházi-ut és Csapó-kertben,
Nagyerdőn és Patay-utcán. Délelőtt
11-től 2-ig Homokkerten és a Dió-
szegi-uton végig nem lesz áramszol-
gáltatás. Világítási vállalat.

Kardos László cégnél híres
COSMANOS barcettek, flanelék
gyönyörű választékban 40 ezer
koronától.

Az önálló nőiszabó iparosok
és a NOSZ. 1924 december 6-án,
azaz szombaton, este 8 órai kez-
dettel, belépti díj nélkül szóra-
koztató tea-estélyt rendez, az
Ipartestület és a Kör helyiségé-
ben. — Az érdeklődőket szívesen
látja a rendezőség, a termék kel-
lemesen fűtve lesznek.

Karácsonyfa bármely mennyi-
ségben állandóan kapható: Sim-
kovics Sándor műkertész élővirág
üzletében, Kossuth-utca 11., Kar-
dos-ház.

Felhívjuk Debrecen uri és pol-
gári, valamint az iparos és mun-
kás családok figyelmét díszes ka-
rácsonyfáinkra, amelyeket kedvez-
ményes áron előjegyezhetnek s a
fát utalvány alapján bárki elvi-
tetheti. Előjegyezni lehet már a
mai naptól Géder Andrásnál a
Gambrinusban és G. Kiss István
csemege- és művészlap-árusnál
egész nap éjjel 2 óráig, az ösz-
szes vendéglőkben és kávéházak-
ban is.

Nagy emberek mondásaiból:
Mint a harang ütő nélkül, olyan
a kereskedő vagy iparos reklám-
hirdetés, szóval a nyilvánosság
nélkül.

Férfi és fiú sapkák melegen bélelve
Frank Imre kalapüzletében

A szatmármegyei alispán pöre.

Komoróczy Iván, Csonkaszat-
mármegye alispánja, feljelen-
tette becsületsértésért dr. Hein
István budapesti ügyvédet. *Tabak*
Mayer földbirtokos szatmár-
megyei ingatlanai kisajátítása-
kor megváltási eljárás alá vona-
tott s az alispán az OFB-hez írá-
sos véleményét adott be, melyben
Tabak Mayerről többek közt azt
állította, hogy vagyonát köny-
nyen szerezte. A válaszirathat,
melyet az ügyvéd ellenjegyzett,
Tabak Mayer erősen kikelt az
alispán ellen, mert szerinte a
földmegváltási törvény nem kom-
munista tanokat hirdet, már pe-
dig az alispán érvelése ehhez kö-
zelálló, egyszerűbb lett volna, ha
megmondja nyíltan az alispán:
a zsidótól el kell venni a földet
stb. A nyiregyházi törvényszék
az ügyvédet felmentette, mert a
mit irt, ügyele megbízásából,
az ügy érdekében írta. A debre-
ceni Tábla dr. Oláh Miklós el-
nöklete alatt azonban 2 és fél mil-
lió korona pénzbüntetésre ítélte
az ügyvédet, mert írta a jogos
kritika határát túlhaladta. A fő-
ügyész megnyugodott, az elitét
feleltesztte.

A behozatali kérelmek és a fel- emelt bélyegilletékek.

Az utóbbi hetek folyamán a keres-
kedők és az iparosok a kamaránál
erősen panaszkodtak azt, hogy az
1923., sőt az 1922. év folyamán be-
nyújtott behozatali kérelmeket meg-
lelegették és terhükre a régen be-
nyújtott kérelmek bélyeghiánya cí-
mén most, amidőn a felemelt illeté-
ke aranyalapon kerülnek kiszabás-
ra, igen jelentős összeget irnak elő
az illetékes pénzügyi hatóságok.

A kamara a panaszok általános
volta miatt köteletségének tartja,
hogy részben érdekeltségét tájéko-
ztassa, részben pedig a pénzügymin-
isztertől megfelelő intézkedések
megtételét kérje.

A lelevező közegeket, akik merő-
ben végrehajtott, természetszerűen
nem hibáztathatjuk. Itt a rendelke-
zésben van a hiba s ennek orvoslá-
sát kell kérnünk a pénzügyminisz-
tertől, amit a kamara meg is tesz.
Először is nyilvánvalólag jóhisze-
mű tevédek írogognak fent. Nem te-
hető fel ugyanis, hogy egy egész
szakma, még pedig nem csak a vá-
rosban, hanem országosan, a bé-
lyegilleték lerovásának alapját tu-
datosan helytelenül jelölte volna
meg. Az orvoslást méltányossá te-
szí az a körülmény is, hogy a fel-
emelt bélyegilletékek terhe az arany-
korona számításnak bevezetése foly-
tán súlyában rendkívül jelentős mó-
don gyarapodott. — Ha ugyanis az
1923. évben benyújtott behozatali ké-

relmeket még az év első felében
vizsgálták volna felül, akkor úgy
az egyszerűs, mint a felemelt illeté-
keket papirkoronában irták volna
elő, míg ma pusztán azért, mert a
munkával túlhalmozott közegeknek
csak most nyílt alkalmuk, illetve
idejük a bélyegilleték helyességé-
nek megvizsgálására, az előírás
aranykoronában történt. Egy gya-
korlati példa megvilágítja a kér-
dést.

A kamara a többi kereskedelmi
és iparkamarákkal egyetemben az
érdekeltség adózó képességét erősen
befolyásoló illetékbiroságok törlése
érdekeiben felterjesztéssel fordul a
pénzügyminiszter urhoz, kérve azt,

a) rendelje el, hogy az árubehoza-
tali kérelmek bélyegilletékének meg-
rövidítése miatt kiadott fizetési meg-
hagyások elleni felebbezések tüzetes
vizsgálat tárgyává tétessenek, abból
a szempontból, hogy a figyelembe
jövő körülményekhez képest nem
adta-e meg a fél amugy is helyesen
az áru értékét s ha igen, úgy az
előírt egy egyszerűs, mint felemelt
illetékek teljes összegében töröl-
tessék;

b) általánosságban elrendelni,
hogy minden további vizsgálat nél-
kül töröltessenek az árubehozatali
kérelmeket benyújtott összes érde-
keltek terhére előírt felemelt ille-
tékek.

SZÉNKANNÁK, KALYHAELŐTÉTEK, FÜSTCSÖVEK

KALOR

SALGÓTARJÁNI FOLYTONÉGÓ KÁLYHÁK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók PIAC-U. 23.

Karácsonyi nagy árleszállítás

KOVÁCS VILMOSNAL

Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben.

Férfi cipő box és sevro gummi talppal
380 ezer korona

Női és férfi cipő box és sevro, magas
280 ezer korona

Női félcipők 1 pántos, 2 csattos, füzös és kivágott
200 ezer korona

Gyermek és fiú cipők nagyság szerint
mérték után a legolcsóbb árban!
Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

Butorszövetek, selyembrokát butormoquett és plüsch

több mint 50 különböző
minőség és mintában ér-
kezett, a legolcsóbb
gyári árakban.

**Kárpitosok-
nak előnyár!**

Linoleum Áruház

Haas Lipót

Ferenoz József-ut 58.
Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

SPORT

DEAC—DMTK

Az őszi forduló utolsó bajnoki
mérkőzése kerül vasárnap leját-
szásra a Diószegi-uti vasutas-pá-
lyán. Előreláthatólag heves küzdel-
met fog vívni a két csapat a győze-
lemért, hiszen mindegyiknek nagy
érdeke a pontszerzés. A DEAC-ot
valamivel jobbnak tartjuk, hiszen
hétről-hétre kemény küzdelmeket
kellett vívnia, míg a DMTK már he-
tek óta pihen. Ilyenformán papir-
forma szerint a DEAC győzelem
volna esedékes. Tekintve azonban,
hogy a szívós DMTK védelem meg-
zavarhatja az amugy is gölképtelen
egyetemi csatársort, míg a esatár-
sorban ott van a mindig veszélyes
Mertin, fordított eredmény sincs ki-
zárva. A mérkőzés délután 2 órakor
kezdődik. Bíró: Nagy Dániel.

Frank Sándor

női divatházában
Debrecen. Piac-u. 42

Megkezdődött a KARÁCSONYI OCCASSIO ELADÁS

Női télikabátok
590,000 K-tól,
Női télikabátok szőrmeve
750,000 K-tól,
Velour kabátok
1.150,000 K-tól,
Dubl télikabátok
980,000 K-tól,
Szörme bundák
3.600,000 K-tól,
Velour kabát szőrmeve
1.450,000 K-tól,
Sealskin bunda, brokát selyem
béléssel
4.750,000 K-tól,

Selyem trico ruhák
minden színben:
395,000.—

Crepe de chine ru-
hák a legdivato-
sabb színekben:
790,000.—

Plüsch kabátok,

nagyválasztékban
raktárra érkeztek

Nagy emberek mondásaiból:
Ami a virágnak a napsugár, az a
kereskedőnek, iparosnak a rek-
lám, a hirdetés.

Városközi birkozó verseny Nyiregyházán. Érdekes birkozó verseny lesz vasárnap Nyiregyházán Debrecen-Nyiregyháza és Szolnok birkozó között. Mind a három város jóképességű birkozó gárdával rendelkezik és így igazán érdekes küzdelmekre van kilátás. A versenyen Debrecen birkozó teljes számban és elsőrangú esélyekkel indulnak.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Pályázati hirdetés.

A debreceni református egyház ez év végén általános tisztújítást tart, mely alkalommal 1925 január 1-től kezdve hat évi időtartamra, választás által betöltésre kerülnek a következő állások:

I. Nyugdíjjogosultsággal ösze nem kötött tisztségek: 1. a főjegyzői és 2. az egyesített jegyzői és ügyvédi tisztség.

II. Nyugdíjjogosult hivatalnoki állások: 1. a számvevői, 2. a pénztárnoki, 3. az ellenőri, 4. a gazdasági gondnoki és 5. az iktató-kiadó-irattárnoki állások.

A fenti állások javadalmá, a megkívántató képesítés és egyéb feltételek az egyházi számvevői hivatalban a pályázati határidő alatt, hétköznapiokon délelőtt 8-tól 1 óráig tudhatók meg.

A pályázati kérvények f. 1924. évi december hó 13-ik napjának déli 1 órájáig adhatók be az egyház iktató hivatalában. (Kálvin-tér 17. sz. a.) A kérvényhez mellékelni kell keresztlevelét, erkölcsi bizonyítványt, a képesítést igazoló bizonyítványt, eddigi szolgálatról kiállított bizonyítványt és esetleg más okmányt. A fenti egyházi állásokat jelenleg betöltő tisztviselők okmányokat csatolni nem kötelesek.

Debrecen, 1924 november 30.

A debreceni református egyház elnöksége.

Szele György. Nagy József.
lelkészelnök h. főgondnok.

Nagy karácsonyi vásár!

Női, férfi és gyermek harisnyák, szabókellékek, horgoló, hímző, kötő, szövő és varró fonalak a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők

MEZEI FERENCNÉL,
Széchenyi utca 43. szám.

Kizárólag elsőrendű

berlini szabászatokkal és munkával készült civil- és egyenruhákat:

PISKOLTY

berlini oklevéllel kitüntetett s abó-m.
HUNYADI-UTCA 14 SZ.

Szücsmunkát

lutányosan vállal, szőrme-
árak és választékban,
becsek rendelhetők:

ADLER ZÜCSNÉL

Batthyány-utca 2-ik szám alatt.

Nagy karácsonyi vásár!

egész december hó folyamán rendkívüli LESZÁLLITOTT árakon

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

női és férfi divatüzletében Debreczen, Kossuth ucca 5-ik szám.

ALAPITATOTT 1863-B & N.

TELEFON: 599. SZÁM

MAI NAPTÓL

**háló-, ebédlő butorok
részletfizetésre is kaphatók:**

Bálint Sándor mübutor asztalosnál

Kossuth-u 5 Gambrinus átjáró. Viszonteladóknek nagy árengedmény

ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM ÉS DARÁLÓ

KÁROLY FERENC JÓZSEF-UT 30. SZ. ALATTI TELERÉN (az István ma-
lomm. I szemb)

napraforgót, tökmagot vamerit sajtól, árpát, tengerit darál, to-
vábbá tengerit és árpadarát nagyban és kicsinyben árusít.

Lengyel szépen és legolcsóbban fest,
tisztít mindennemű ruhákat.
Csapó-u. 28. és 95.

Az őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok

igen olcsó árban kapható:

FISCHER ADOLF ÉS FIA
posztóüzletében, Piac-utca 61. sz.

Kereskedők!

Iparosok!
Intézetek!

Jön a Karácsony!

Hirdetéseiket már most adják fel, hogy
annak megfelelő helyet biztosíthassunk

Mit mondott BALDVIN?

Én alulról kezdtem pályámat és soha-
sem jutottam volna a felsőbb régiókba,
ha nem lett volna az ujsághirdetés,
melynek segítségével a közönséghez
szólhattam. „Az ujsághirdetés ma
az üzleti világ lelke. Nagyot,
szépet, becsületeset csak en-
nek a révén fog elérni!

Hasznos ajándék KARÁCSONYRA a legkedvesebb meglepetés.

FEHÉRNEMŰ KÜLÖNLEGESSÉGEK

zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth ucca 9.

ALAPITÁSI ÉV 1831. ALATTÁSI ÉV 1831.

NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS. Magános darabok, mara-
dékok leszállított áron.

Ha elromlott kerékpárja
Vagy a varrógépje,
Nem kerül az olyan sokba,
Ne essen kétségbe.
Keresse fel Szabó Lajost
Ótmalom-utcában,
Megesimálja jól és gyorsan
A legolcsóbb árban.

Gummik és alkatrészek raktáron.

A MÉSZÁROS-FÉLE MŰKÖSZÖRŐLDÉJÉBEN

a mai napon a következő
árak mellett dolgozunk

Borotva . . . 15—24,000-ig
Hajvágó-gép 22—24,000-ig
Szabó ollók . 18—24,000-ig
Házi ollók . . 8—14,000-ig
Manikűröbök 5—8 000-ig
Konyhakések 3—6,000-ig
Hentes kések 6—12,000-ig
Bárdok . . . 12—15,000-ig
Gillette . . . 1,500 K

zsebkések javítása felelősség mellett.

Korcsolya élezés:
12—15,000 K-ig.

MÉSZÁROS ISTVÁN

Hunyadi-utca 14. sz.

Eletünk a sírhoz vezet,
De meghalni is élvezet,
Ha sírkövünk TITONELLI
Művész keze faragja ki.

Vesselényi-tér 10.

A Hortobágy Gőzmalom

új lisztüzlete

Hunyadi ucca 12. sz. alatt
december 1-én nyílik meg

Mindenféle lisztek, korpa, árpa
és tengeridára kicsinyben, legol-
csóbb árban kaphatók.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít
NEUMANN, Péterfia 19.

Jó bor, jó egészség

Mindkettőt megtalálod, ha Mester ucca
13. sz. alatti kellemes vendéglőbe jársz!

Törvénytől kileg

bejegyzett társas és egyéni cégek
részére másolat nyomtatvány
kapható a „MÉLIUSZ”
könyvkereskedésben.

TAKÁCS IMRE

zongora-hangoló, hangszer ké-
szítő, orgona építő. — Elvállal
mindennemű hangszer javítást,
ugy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

VIGYAZAT!!

Gyapjufonál minden színben
Kapható;
Tartós, finom, nem fakul és
Mosható.
Munkásinget, harisnyát vagy
Zsebkendőt;
— Ha jól akar — keresse fel
Frank Ernőt:

Csapó-utca 11. szám alatt.

Kereskedelmi Alkalmazottak

TÁNCSTÉL

December 13-án
az „Arany Bika“
disztermében.
RÁCZ LACI muzsikál.

SZÉP HÖLGYEK!!

Eltűnik a csontja, hája,
Százszorosra nő a hája,
Habtéstét ha csipke habja
Takargatja, simogatja.
Hangversenyen avagy bálban
Nem lesz akkor lámpalázban
Ha csipkéit vásárolja
„Lantos“ csipke áruházban.

HUSZÁR

fakitermelővállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácát, bükkfát,
apri va vagy hasá-
bosan, kőszenet,
porosz-szenet a

legolcsóbban szállít.

PARTI IMRE

Éva Péter utóda,
Nem kell neki
Sem hirdetés, sem óda;
Uri szabó
Isméri már mindenki,
Szövet raktár
Hazai és külföldi.

Részlet-fizetésre:

paplanok, legmodernebb
kivitelben állandóan kap-
hatók, áthuzások és át-
alakítások gyorsan és
pontosan készülnek.

„PAPLANKIRÁLY“
Arany János-utca 61. sz.

Láss! Maga töri fejét
Keresi egy pintér címét,
Ne izgassa kérem agyát,
Tegye már tul ezen magát,
Hívja től 6-58-at
Minden kádár árut kaphat,
Dézsát, zsíros-boros hordót,
Vedret, kádat, jó és olcsót;

ASZTALOS ISTVÁN
Hordógyártási telepén
Baldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

Tisztviselők! Munkások!
Fixfizetéses urak figyelmébe!

HAJDUSÁGI
FÉRFIRUHA ÁRUHÁZ

OLCSÓ **7** RUHANAPOT

november hó 29-től december hó 5-ig
közkívánatra rendkívül leszá-
litott árakkal
ismét megtartja!

HOSSZU, TÉLI IDÉNYKABÁT saját-
jával béelve 500,000 K

DIVAT RAGLÁN
minden színben 740,000 K

Téli divatkabát
minden színben 1.200,000 K

Fekete téli kabát
szörme gallérral 1.600,000 K

Fekete városi bunda
plüss béléssel 1.800,000 K

Szines városi bunda
vatelin béléssel 1.600,000 K

Téli rövid kabát
szörmegallérral 680,000 K

FÉRFI ÖLTÖNY
divatos szabással 700,000 K

Rövid bricsesz . 260,000 K

! Piac ucca !
67
Cégre
kérjük
ügyelni!
Tisztviselők,
Munkások
különleges
kedvezmény-
ben része-
sülnek!

HAZIASSZONYOK!

Nem kell vaspor többé,
Ha kályhája rozsdás,
Schuller festőt hívja
A munkája csodás.
Ezüst fényt von reá.
Nem pattog, nem ég le
És ha szennyeződik,
Csak vízzel mossuk le.
Próbálja meg egyszer,
Sohasam felejt el:
Simonffy-u. 25. — Telefon 806.

Ha LISZTET

akar venni
keresse fel
Terner Béla
Nyugati-u. 42. sz. lisztraktárát
ott malml árnál is ol-
csóbban vásárolhat
elsőrendű liszteteket
és más főzeléket.

Varrógépet, korékpárt ha veszel
Molnár Testvéreket ne felejtse el.
Minden munka jóságáért jót áll,
Keresd fel őket a
Nagytemplomnál.

BUTORT

hencsert, diványt
legolcsóbban vásárolhat
Dr. Balla Gerő butorfüzetében,
Kereskedelmi Iskola épü-
letben a Nagytemplomnál

Ha jól akar munkában
és anyagokban,
Motorokban, lámpákban és
esztillárookban,
Villanyvasalót és legjobb
feszmérőket,
„Booch“ gyertyákat és más
efféle cikkeket

Megkaphatja **FÖLDVÁRINÁL**
Széchenyi-u. 55. sz.

SZABÓ JÁNOS

URIDIVAT SZABÓSÁGÁBAN
megérkeztek az őszi és téli
DIVATSZÖVETEK
REF. PÜSPÖKI PALOTA.

SÜRGÖNY!

TURUL cipőraktár

DEBRECZEN
(Piac-utca 48. szám.)

Hozza forgalomba a
küldött férfi prima fe-
kete box fűzős, szeges
strapacipőt

325,000

koronás árban

TURUL KÖZPONT
Budapest

Hölgyek részére kedves
Mikulás és karácsonyi ajándékait
 csak a
Korzó Drogueriában
 szerezhetheti be. **Piac-utca 42.**
 Mikúr, fésű, parfüm és szappanok, kölnivizek nagy választékban.

KONCZ **kelmefestő**
 gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdetett helybell áráknál 20—30%-kal olcsóbban vállal.
Péterfia-u. 30. és Arany János-u. 10.

Vámörlesztés 10 százalékaért!

A Hungaria Hengermalom R. T.
 igazgatósága elhatározta, hogy visszaállítja a békebeli állapotokat és megelégszik a háború előtt szokásban volt vám-levonással. Ezért
1924. évi december hó 1-től
 kezdve a behozott búzát és rozst
10 százalék vám ellenében
 fogja felörölni. Ezenkívül csak a tényleges porlást és koptatást (ami az őrlésnél valóban veszendőbe megy) a másfél százalékot vonja le.
Árpát és tengerit 7%-ért darálunk!
A darálásnál porlást nem számolunk!
 Mindenkinek a saját terményét örömlük és daráljuk meg. Az őrlésre senkinek sem kell sokáig várni, mert a malom bármily nagy mennyiséget azonnal fel tud örölni. Aki pedig még ennyit sem tud várakozni, annak azonnal kicseréljük a terményt készen álló elsőrangú friss őrlésű lisztekre. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk.

Hungaria Hengermalom R. T.
 igazgatósága.
 Homokker. Telefonszám: 6-80. és 6-88.

APROHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olyassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés. ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden torbi szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szíttatik.

Házasság

Keresem
 oly uriember barátságát, ki anyagilag is támogatna. „Fád egyedül” Egyetértés kiadóhivatalában. 4098

Larissa
 újabb levelét vegye át a Debreczen kiadóhivatalában. T1612

Lakással
 rendelkező úriasszony ismerettségét óhajtja harisnyagyáros. „Magam vagyok”. F4465

Csöndes
 estéimen szerelemre vágyom. Vagyonos úri-fiú feltétlen úriasszony ismerettségét keresi. — „Gentri-fiu — Tilos asszony.” F4466

Fiatal
 úriember jómódú úriasszony kölcsönös érdekében barátságát keresi. „Házibarat” jellegére Egyetértéshez. F4467

Jó barát
 jellegén levél van a Független Újságnál. F1445

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Ajánlat

Meleg
 női bugyogók 45.000, szoknya 55.000. Férfi ing 55.000, lábravaló 27.000, voál és vasznak métere 20.000. Révész Áruházban Csapó ucca 21. szám. 4049

FELTÜNŐEN
 olesón javított órákat és ékszerket. Tisztviselőknak, munkásoknak árkedvezményt adok. **Ápródy, Kigyó ucca 45. udvarban ajtó 3.** 4052

Uri
 háza khoz mosni vasalni elmegek. Nagyné, Vendég ucca 5. sz. 4097

Gallérokat
 1000 koronáért, egyéb más ruhákat olesón vállalunk. Péterfia 56., mosoda. 4099

Butorozott
 szoba egyetemi hallgatóknak vagy garçon embernek kiadó. Cím Egyetértésnél. 4104

Butorozott
 szoba azonnal kiadó. Teleki ucca 4. 4110

Trágyát
 ingyen kihordatok. — Domb ucca 4. Telefon 559. sz. 4110

Pénzkölcsönt
 közvetíték méltányos kamattal ingatlan vagy árufedezetre. Hoek iroda, Szent Anna 4. 4102

Két
 szobás utcai lakásomat elcserélem egy szoba, konyháért. Cím az Egyetértésnél. 4105

Theologus
 középiskolás korrepetálását jutányosan vállalja. Cím az Egyetértésnél. 4109

Udvari
 butorozott szoba kiadó. Cím Egyetértésnél. 4116

Takaréktüzhelyek,
 egyszerű és diszes jutányos árban kaphatók. Széchenyi ucca 6., lakatos. 4119

Saját
 termésű rizling, ezerjő boraim literenkénti kimérését megkezdtem. Hajó ucca 24. 4121

Irodának
 kiadó Piac uccai emeleti szoba telefontal. Cím kiadóban. 4122

Legolesőbb
 saját készítésű cipők állandóan kaphatók: Almássynál, Kossuth-u. 13. 4123

Gimnázisták
 korrepetálását vállalja igen jutányosan egyetemi hallgató. Cím a kiadóban. 4125

Gyorsírást
 tanít igen jutányosan egyetemi hallgató. Cím a kiadóban. 4126

Különbejárati
 udvari butorozott szoba december 1-re kiadó. Darabos-u. 21. 4057

Mikulásnapra
 kaktuszok sok fajban, feldiszítve és levágott Chrysanthemum kapható Fűvészkert u. 4. 4075

Egy
 butorozott szoba magános ur részére kiadó. Libakert-utca 16. 4060

Kvartélyt
 adok magános embernek. Timmeine, Simonffy-u. 44. Hatul. 4062

Ingyenes
 szoba, konyhás pince lakásomat azonnal elcserélem fentí fzetéses szoba, konyhás lakásért. Bercsényi utca 17. 4061

Jó
 házi kszó és kvartély kapható magános ember részére. József kir. herceg-u. 50. szám. 4068

Főtéren
 egy különbejárati butorozott szoba kiadó. Cím az Egyetértés kiadóban. 4080

Órákönyvelést
 és mérlegkészítést, magyar és német levelezést írógéppel vállalok estenként és szombaton egész nap Ajánlatokat Egyetértéshez „Szerény” jellegére. —

Sertés ölést
 vállalok helyben, tanyán és vidéken. Homok-utca 80. Bancsi János bentességé. 4077

Uri házhoz
 varrni ajánlkozom. Csillag-utca 18. Közép ajtó. 4084

20 milliót
 kellő biztosíték mellett kölcsön adok. Cím az Egyetértésnél. 4095

Egy
 fénykép a legszebb karácsonyi ajándék Liener műterméből. Csapó-u. 1 4040

Ne
 gondolkodzon mivel lepje meg hozzártarozóit! Készíttessen egy gyönyörű fényképet — Liener műtermébe. 4041

Öröme
 lesz benne, ha karácsonyra menlepi családját egy fényképpel, melyet Liener fényképész készít Önnek! 4042

Karácsony
 hávában reggel 8-tól este 7-ig készíttethet fényképfelvételeket Liener műtermében, Csapó ucca 1. alatt. 4043

Akár
 esik, akár fu, mindig lehet fényképfelvételt eszközölni, mert Liener fényképész csodás reflektoraival boris időben is napsütést varázsol műtermébe! 4044

Kevés a pénze??
 Akkor mit tóri a fejét, mivel lepje meg Karácsonyra hozzártarozóit? Csináltasson egy fényképet Liener műtermében, művészi munka, szolid árak! 4043

Jó
 házi kszó kihordásra is kapható Széchenyi ucca 5., özv. Benedekné. 4047

Trikók
 érkeztek férfi, női és gyermekek részére. — Guttman, Csapó-u. 99. 4002

Csapó-utca 67.
 Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 3797

Margit,
 vétkezel, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-u. 5.

Tégla,
 prima minőségű, házhoz szállítva, legjutányosabban Hortobágyi téglagyárnál kapható: Szent Anna-u. 11. T1559

Kis
 családi házat vennék 3 szobás, azonnal beköltözhető lakással, kedvező fizetési feltételek mellett. Ügynökök kizárva. Cím leadandó a Kollégiumi kapusnál. 3940

Legszebb,
 legolesőbb ajándék Mikulásra, karácsonyra, új évre a könyv. Mesés-könyvek és ifjúsági iratok mindenkorú gyermekek számára. Egyéb ajándéktárgyak. Levél-papírok, karácsonyfadíszek legolesőbb árban kaphatók: Alföldy — könyv és papírkereskedés, Betthyány-u. 6. sz. T1547

Fűszer-
 és élelmiszerüzlet, más üzletnek is alkalmas, — átadó: Szent Anna-utca 33. szám. T1532

Óra-
 és ékszerjavítást szakszerűen vállalok. Sretter János, Batthyány-utca 13. T1569

Hölgyeim!
 Gyöngyök, gyöngymotivumok és gyöngydiszkek, Jettek megérkeztek. Szilágyi Lajos, Széchenyi-u. 1. H1501

Akar ön érettségizni?
 vagy félbemaradt középiskolai tanulmányait megánton folytatni. Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdos magántanfolyam Budapesten, Rákóczi-ut 57-b Tisztviselőknak kedvezmény. T1588

Karácsonyfa
 december 1-től kezdve Kossuth-utca 3. sz. udvarban nagyban és kicsinyben kapható. H1521

Buzakölesönöket
 magas terménykamatra átvész és jelzalogbekebelezésre kihelyez az Agrikultura Kereskedelmi R.-t. Debrecen, Kálvin-tér 5. sz. Telefon: 11—18. Raktár Kishegyesi-ut 3. sz. T1532

Kiadó
 uccai butorozott szoba villanyvilágítással, — Eötvös-utca 48. H1538

Kiadó
 a Csapókertben 3 hold kerti földem, megfelelő épületekkel. Értekezhetni Kardos László cégnél, Kossuth u. 9. H1527

Kiadó
 üzlet. bank vagy iroda céljaira a Kossuth-utca 7. sz. ház udvari földszintjén 2 teremből álló, 20 méter hosszú, modern parkettes helyiség. A Kossuth-utca 9. sz. ház első emeletén 3 teremből álló modern parkettes helyiség. Értekezhetni Kardos László cégnél, Kossuth-utca 9. H1526

Szabó László
 uriszabósága, angol szövet raktára. Széchenyi u. 1. Vidékre ruhákat próba nélkül készít. T1604

Olesó
 borotválás és hajvágás, pontos kiszolgálás. Széchenyi-u. 57-a. Toma Pál. T1593

Intelligens
 uraknak ebéd és vacsora kszókat adok. — Csics Arany János 10. H1539

Négy
 lóra való istállót beltérületen keresünk. — Ajánlatot Hangyába. H1541

Legolesőbb
 beszerzési forrás: hálószobákban, ebédlőkben, mindenféle butorokban, Lefkovits butoráruház. Simonffy-u. 6. F1437

Stráfszekeret
 1 vagy 2 ló után keresünk, Ajánlatot Hangyába. H1542

Peszakabaó
 ruhaneműk, fehérnemű konyhaedények, servíze és ingóságok eladók. — Agardi-utca 14. Megtekinthető vasárnap kivételével délután 3—4 óráig. H1543

Fűszer-
 és élelmiszerüzlet átadó. Szent Anna-u. 33. T1620

Zicces-cipész-
 munkásoknak dolgozó helyet adok: Kurucz-u. 36. szám. T1623

Orvosok figyelmébe.
 Reál-encyklopédia 15 kötetben. — félbör. 500 ezer korona: Antalffy-nál. T1624

Közszén
 szobafűtésre, darabos szulakálói 40 ezer K-ért mázsánként beszerezhető. Unió-fatelep. Ispotály-telep 1. Telefon 7-79. T1625

Lucerna,
 korpa, tengeri, széna és szecska állandóan kapható. Unió-fatelep. — Ispotály-telep 1. Telef. 7-79. T1626

Elsőrendű
 porosz Közszén legolesőbban beszerezhető Unió-fatelepen. Ispotály-telep 17-79. T1627

Gyermekszerető
 jó családból való nő. gyermek mellé ajánlkozik, esetleg vidékre is elmegy. Cím a kiadóban. T1631

Ústházak,
 dobkályhák, mindenféle lakatosmunkák legolesőbban: Nagy lakatosnál, Pásti-u. 1. sz. T1632

Étkezzen
 Újháziné elsőrangú polgári étkezdéjében. — Varga-u. 24. Olcsó árak. T1634

Fiatal nő
 szoptatós dadának — ajánlkozik két hónapos gyermekkel. Lángszanatórium 39. Kovács. T1610

Középszkolázott
 leány, éves bizonyítvánnyal nagyobb gyermekekhez ajánlkozik. — „Keresztény” jellegére a kiadóban. T1611

Egy
 irodának alkalmas utcai szoba előszobával, közel a főutcához, kiadó. Bőbbet a Hungaria kávéház mellett, Turai trafikban. T1613

Tyúkszemvágni
 házhoz megyek bármikor. Cím: Sövägő, Simonffy-u. 29. T1635

Köszvényél, csuznál használja a híres Király balzsamot

mely ismét békebelli minőségben kapható a készítő:

GRÓSZ NAGY FERENCZ
„ARANY EGYSZARVU” gyógyszerárában
DEBRECZEN (SZINHÁZ MELLETT)
1 ÜVEG 25.000 KORONA.
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arc krémek, pu erek, hajolajok, fogkrémek illatszerek kimérve legolcsóbb napi árakban szerezhető be.

Három nap
alatt csontkemény, hófehér gallérokat mindenemű fehérneműt, csipke-függönyt, ágyterítőt legolcsóbban elkészít az Erzsébet-gőzmosoda. — Varga-u. 31. T1637

Nagyrabecsült
vevőimnek ez úton hozom tudomására, hogy fűszer és vegyesárú üzletemet kibővítettem rófos és rövidárúval és így módomban van az, hogy tisztelt vevőimnek: vászon, zefir, karton, barchet, kanavászt, schvaal, törülköző zsebkendő, harisnya stb. — szükségletét a legolcsóbban, napi áron szolgáltatassam ki. Egyben közlöm, hogy fűszerárú raktáramat épp úgy fenntartom, mint eddig és így rizst, gyufát, szappant, lisztet, babot, tengerit, köleskását, lekvárokat, mákot, diót, naponta friss tejet, tejfelt, túrót, vaját a legjobb minőségben tartom és a legszolidabb minőségben árusítom. További szíves pártfogásukat kéri tisztelettel: Fischer Béniné, Teleki-utca 73. T1638

Különbejárati
bútorozott szoba kiadó. Ugyanott egy folytonos Meteor-kályha eladó. Miskolc-u. 41. sz., II. lépcső az udvarban. H1544

Disznóölést
hentessegéd elfogad, — Salátrom-u. 4. H1545

Horgolt
és filé munkát állandóan kiadunk. Erdősné, Simonffy-u. 32. sz. F4468

Bútorozott
szoba izr. fiatalembernek kiadó: Széchenyi-utca 18. III. a. F4469

Nagy
almavásár. Oles alma-árusítás: Hatvan-utca 9. sz. keresztúlpületben. F4470

KERESKEDELMI ALKALMAZOTTAK
táncestélye dec. 13-án lesz az Arany Bika dísztermében. F4472

Megnyílt
Pethő Zsibé és Révész Klára női divatterme: Piac-u. 58. F4474

Bútorozott
utcai szoba, magános izr. fiatalembernek, kiadó. Hatvan-u. 74. sz. F4478

Bútorozott
szoba kiadó. Kossuth-utca 55. F4477

Libahús
28.000, aprólké 15.000 korona kgr.-ja. Kapható Kornhausernál, Simonfy utca 5., kapuátjáró. F1448

Egy
vég vászon 438.000 koronáért kapható Amerikai Áruházban, Csapó-utca 16. F1449

Házvezetőnők
elmegyek kóser úri házhoz. Címet kérem a Független Újsághoz leadni. F1450

Bútorozott
lakás kiadó. Cím a kiadóhivatalban. F1457

Központban
úri emberek izr. úri-nőnél ízletes kosztot kaphatnak. Cím a kiadóhivatalban. F1458

Különbejárati
csinosan bútorozott szoba Széchenyi-utcán kiadó. Cím a kiadóhivatalban. F1459

Kereskedelmi
alkalmazottak bálirodájában, Sas-u. 4., II. 5. este 6—8-ig páholyok előjegyezhetőek. Telefon 9-09. F1460

Különbejárati
bútorozott szoba izr. úrnak, kiadó. Cím a kiadóban. F1461

Özvegy úrnő
elvállal himzést, aszurozást, horgolást jutányosan. Timár-u. 25. sz. T. 1616

Egy
különbejárati bútorozott utcai szoba kiadó. Varga-u. 21. sz. T1617

Átadom
szoba, konyhás lakószobát, józágtartással. — Dominich, Hid-u. 8. sz. T1641

Uradalomba
vagy gazdaságba magtárosnak, vagy héresgazdának ajánlok, megbízható, nagy gazdasághoz ért. Ajánlatokat kérek „Rokkant” a kiadóba. T1642

Utfelelek.
vizumozását legrovidebb időn belül intézi Fuvarlevél felülvizsgálat — Piac-u. 42. (udvarban) T1649

Vendéglőhelyiség
lakással, józágtartással kiadó: Keresztessy-utca 76. sz. Tulajdonos. T1653

Sertésvágást
vállalok helyben és vidéken. József kir. hg.-u. 6. sz. T1645

Kiadó
földszinti szoba irodának, műhelynek alkalmas: Piac-u. 77. H1553

Főutcan,
az állomás közelében, két földszinti szoba irodának, vagy orvosi rendelőknek kiadó. Telefon bevezetve. Ajánlat — „Hunyadi-utca 24.” jellegére a Hajdúföld kiadója. H1554

Központban
különbejárati bútorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. H1555

Különbejárati
bútorozott szoba egy, esetleg két úrnak dec. 15-től kiadó: Nagyné, Hajnal-u. 27., jobbra. H1556

Takarításért
lakást adok tisztességes gyermektelen házaspárnak: Darabos-utca 7. H1557

Fajalma
kapható Fűvészkert-u. 20. szám alatt. H1558

Kereslet

VENDÉGLŐT.
esetleg egy jobb menettelű korezmát keresek bérbé. Értekezni lehet: Vigkedvű Mihály-u. 61. Ottó. T1615

Egy
használt tengeri morzsolót keresek, jókarban megvételre. Főrián Sándor Derecske. Rákóczi-ut V. 1139. szám. 4048

Üzletvezetésre
képes szakképzett fűszeres segédet kóciólal felveszek. Délután 1—3 közt. Széchenyi-ut 14. 4053

Megbízható
raktári munkás felvétetik. Hónig söraktár. — Vár-utca. 4100

Mindenes
főzőnőt jó bizonyítványokkal fogadok. Kossuth-u. 13., I. em. 4101

Kovács műhely
felszerelést ócskát veszek. Péterfia-u. 8. sz. 4107

Mosónő
felvétetik Schön Piac ucca 6. sz. csemegeüzletében.

Vastag
diófa törzs megvételre kerestetik. Heller esztergályos. Széchenyi u. 1. szám. 4114

Megvételre
jókarban levő asztal-ágyat keresek. Kut ucca 124. vendéglő. 4115

Fiatal
mindenes bejárónőt, kintlakással, teljes ellátással felveszek, ki étkezésben volt, előnyben részesül. Batthyány u. 10. Étkezde. 4124

Stenotypista
(nő) intelligens, lehetőleg könyvelni tudó akceptattatik. Lehet kezdő is. Ajánlatot „Agence” jellegére a Független Újsághoz. 4072

Munkás leányok
könnnyű munkára felvétetik, jelentkezés vasárnap a „Tiszántúli áruforgalmi iroda” Piac ucca 56. sz. helyiségében. 4070

Csomozó
leányokat felvesz. Latkóczy Pálné. Pályaudvar. 4081

Kereskedősegéd
uridivat szakmából azonnali belépésre ajánlkozom Faragó divatüzletébe, Nyír egyházára. 4088

Fiatal
fűszerkereskedő segéd állást keres 5-ére. Cím Reich József Hajdúföldszörmény. 4079

Megbízható
ügyes mindenes felvétetik. Illésy százados, Csapó-u. 39. 4090

Tanuló
lányokat felvesz Szoboszlay nődivatterme, Péterfia 15. 4065

Négy
középszkolát végzett 32 éves fiatal ember raktárnoki, kiadó vagy ehez hasonló állást keres. Szíves megjeléseket az Egyetértés kiadóhivatalába „Megbízható” jellegére. 4073

Ügyes
kiszolgáló leány felvétetik Reichmann Vilmos kimérésében. Hatvan-u. 10. 4065

Kezdő
gép- és gyorsíró állást keres. Címet „Urileány” jellegére Egyetértéshez. 4094

Keresek
jókarban levő mészáros jégszekerényt, kolbásztöltőgépet. Értekezni Kráner, Petőfi-tér 6. Mérégl-üzem 4083

Elsőrendű
munkaerő pénzes társat keres női kalapszalonna győbbitásához. Cím az Egyetértésnél. 4085

Német
nevelőnőt keresek 4—10 éves gyermekek mellé. Ajánlkozás Komoróczy Imréné, Thaly Kálmán 11. sz. alatt. 4007

Egy
bejáró szakácsnő felvétetik a Pannoniába. — Piac 42. 4009

Egy
mindenes szakácsné vidékre felvétetik. Csapó ucca 36. 4024

Teljesen
különbejárati szobát keres magányos úri ember, lehetőleg a főfőre butorozva. Ajánlatokat Jól fizetik jellegére a kiadóba. 4036

Tanulók
kerékgyártók, kovácsok felvétetik Neuländer Andor kocsigyárában. Erzsébet 28. 4039

Társat
keresek kovácsműhelyhez szerszámmal. Mikepércsi-ut 7. Ghilányi laktanya. 3995

Kárpitos
tanuló fizetéssel felvétetik Magos-u. 19. Bőr kárpitosnál. 3937

Keresek
egy szoba, konyhás lakást butorral vagy butor nélkül. — Méliusz könyvkereskedés. 3813

Perfekt
gép- és gyorsíró női mielőbbi belépésre állást keres. — Megkeresések „Szorgalom” jellegére Debreceni Független Újság kiadóhivatalába kéretnek. F135

Mérlegképes
könyvelő, hosszabb gyakorlattal helyben vagy vidéken 1-re állást keres. Cím a kiadóban. F1433

Rőtös-
kereskedősegéd kirakattervezést is vállal dec. 1-re alkalmazást keres. Kállay, Nyil-u. 115. sz. T1622

Árverési hirdetmény.

Akácfa, müfa, hasábfá és tuskó **önkéntes árverés** december 3—4-én 9 órakor a mi-kepécsi utkaparó házzal szemben, Ferenczi-féle birtokban. Hasábfá mai naptól napi áron kapható.

Elveszett
27-én, csütörtökön, este az Attila-téren egy fekete ridikül. Megtaláló csak a benne lévő kulcsot szolgáltatassa be a szülészeti klinika postásához, ahol 100.000 K jutalomban részesül. T1629

Fodrászsegédet,
fiatal, jó munkást állandóra felveszek azonnali. Nagy Gábor fodrász-mester. Kir. Törvényszék. T1630

Vidéki
központi vendéglőhöz társ kerestetik megfelelő tőkével. Cím a Hajdúföld kiadóban. H1546

Perfekt
könyvelőt, ki levelezésben is jártas, azonnali belépésre keres Fohn és Kupferstein-cég, Piac-u. 79. szám. F4463

Boltiszolgát
felveszünk Fodor Testvérek-cég: Szent Anna-utca 2. sz. i F4464

Házvezetőnői
állást keres intelligens úrnő. — Ajánlatokat „Otthon” jellegére Független Újság kiadója kérem. F1451

Jó írással
rendelkező pénztárnoknő felvétetik Apolló divatruházban. F1452

Intelligens,
megbízható leányt felvesz Weisz Mihály és Társa ékszerüzlet. Püspöki palota. F1451

Egy
gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik — Róth Jenő fűszerüzletében. — Szent Anna-u. 51. F1454

Fűszerszakmában
bevezetett helyi ügynök és idősebb angrósegéd felvétetik: Adorján és Mandel cégnél. F1455

Liszt
és gabonaszakmában teljesen jártas 4 évi vidéki malomban és budapesti gabonauzletben szerzett gyakorlattal rendelkező fiatal tisztviselő családi okok következtében — Debrecenbe, vagy közeli városba elhelyezkedést keres. Cím: Berger, Nyugoti-utca 48. szám. F1456

Ügyes
bejárót felveszek. Batthyány-u. 1. Fetser. T1618

Fűszerkereskedősegéd
a Félégyházy János cégnél megüresedett állásra sajátkezűleg írt ajánlkozó levéllel, melyben eddigi pályafutását felsorolja, pályázhatik.

Két
jókarban levő vívőfelszerelést keresek megvételre. Cím a Hajdúföldnél. H1548

Bejárónő
kerestetik a reggeli órától a délutáni órákig. Sestakert, Poroszlai-út 28. szám. H1560

Vennék
egy 130 kg. disznót. Árpádtér 37., 3-ik ajtó. T1640

Öt évi
közigazgatási gyakorlattal bíró nő irodai alkalmazást keres „December 31-én” jellegére. T1647

Szőnyegszöveshez
gyakorlott csomózónőket felveszek. Dr. Horváthné, Deák Ferenc-utca 9. T1648

Bejárónő
felvétetik: Piac-utca 77. keresztúlpület, földszint. H1559

Eladás

Eladó
faágy, asztal-tűzhely, villamos lámpák, kutszivatyu. Darabos 50. 4050

Eladó
egy új vasuti bunda. Harsányi Gusztáv ucca 13. szám. 4054

A nagyerdő
hátamegett 8 hold szántóföld eladó. Értekezni lehet: Rákóczi ucca 69. sz. 4055

Eladó
két kővér, prima sertés Hatvan-u. 6. 4113

Eladó
Mester-ucca 14. számú modern ház, értekezni Mester-ucca 14. 4112

Egy
használt féderes talyig és egy használt féderes kocsit eladó. Timár-u. 21. sz. 4078

Eladó
Böszörményi-ut 18. sz. ház, értekezni helyszínen. 4071

Figyelmeztetés!

Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat beérkezni, olvasás után az árusítónak visszaadni, más lapokkal cseréberélni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lap-elárusítóktól és bizományosainktól pedig a lapelárusítást hiadéktalanul megvonjuk.

Debrecen, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántúli Hírlap kiadóhivatal.

TEA
inyencek részére
16-féle minőségben
Félegyházy János
cégnél kapható
Piac- és Miklós-u. sarok.

Ha I-ső rendű

porosz szemet vagy száraz tűzifát
vagon-tételben, vagy felvágva ház-
hoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-

hoz, Fürdő-utca 2. — Telefon 10-93.
Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

Eladó
tengerivel h zott kisebb-
nagyobb sertés. Kishegyesi-
ut 34. sz. 4056

Világos
keményfa halósobabutor,
szép varrógép és nagy üst-
ház, fehérneműek eladók.
Vénkert, Snay-u. 10. 4074

Ó-tengeri
100 kiló eladó. Délután-
ként 2-3-ig. Poroszlaj-ut
4. szám. 4089

Öt
darab hizott sertés eladó.
Pirma, 170 kg. darabja.
Bethlen u. 53. 4093

Eladó
fekete hosszú és rövid
télkabát és egy felöltő
Nyomtató 8., II. ajtó.
4069

Eladó
szép kis családi ház.
Kigyó-ucca 38. a Kos-
snth-ucca felőli részen.
Gazdálkodóknak is al-
kalmatlan. Értekezni Mes-
ter-ucca 16. 4058

Eladók
a sámsoni közös kertbe
két nyilas jókarban tar-
tott szőlő, két szoba,
konyha, istálló, jó vizű
kőkúttal. Értekezni le-
het Debrecen, István-ut
31. Tóthnál. 4082

Fűszerüzlet
jó forgalommal eladó. Cim
Egyetértés kladóban. 4063

Darabos-u. 16.
számu ház eladó. Értekez-
hetni a keresztépületben.
4064

Beköltözhető
4 szobás lakással Mester-
utcán nagytekű sarokház
eladó. Cim Egyetértésnél.
4067

Fűszerüzlet
olcsón eladók. Egyház-
tér 6. 4076

Gázkályha
gyönyörű kivitel az on-
nal eladó. Cim Egyet-
értésnél. 5049

Két
darab prima hizott sertés
eladó. Libakert-u. 16. 4059

Mester-u. 25.
számu ház, beköltözhető,
nagy telekkel eladó. Érte-
kezni Hatvan-u. 4. 4051

Elutazás
miatt sürgősen eladó egy
teljesen új, világos topolya
betetes, keményfa háló,
divány, asztal, székek. Nyil-
utca 25. sz. Keresztépület.
4087

Ó- és ujbór
hordóstételekben eladó.
Simonyi ut 36/c. 4086

Eladó
ódi gyártmányú gyorsjáratu
teherautó, 35 lóerős. Meg-
tekinthető: Hajduböször-
mény, Hadházi-utca, Rácz-
gándornál. Felvilágosítás:
Bethlen-u. 32. Portánál,
Debrecenben. 4091

Városi

Ingtalan Iroda.

30,761. ipareng. alapján.

STEINER JÓZSEF

Piac-u. 19., II. em.

Sestakert, Poroszlaj-
és Andrassy-uton
több szőlő olcsón,
100-250 millióig
eladó.

Több ház bel- és kül-
városban 150-800
millióig eladók.
Opciók fővétele
egész nap.

Telefon 624. szám

Eladó:

öt szál száraz akácfa
haszonra való. Sarok-u.
10., II. ajtó. 4103

Eladó
egy alig használt ruha-
szekrény és egy vas-
kályha. Török Bálint-u.
15. 4108

Eladó
egy vasgép sodronybe-
tételt és madraczsal,
nagy három rekeszes
lisztes láda, vaskályha,
pedálos Sunda cimba-
lom, egy görzi vadász
láteső. Fűvészkert-ucca
8. sz. 4111

Cséplőgarnitúra
nyolcas olcsón eladó,
esetleg kazán külön is.
Péterfia-utca 8. 4106

Forgalmas
takarmányüzlet eladó. Cim
Egyetértésnél. 4092

Cséplőgarnitúra
4 HP 620 millim. cséplő-
fűrészrel, új szijakkal el-
adó és 2 db egyszerű ajtó
okkal. Hatvan-u. 64. 4096

Három
160x90 nagyságú ablak
eladó. Kollégiumi por-
tánál.

Sütőtök
cca 50-80 q eladó.
Kisebb tételekben is.
Domb ucca 4. (Balol-
dali lakás.) 4117

Házak, földek és
szőlők

adás-vétele közvetit-
tetik.
Hajduban 5-30 hold-
das. Biharban 85 hold-
das. Szabolcsban 30,
70 és 225. Tápóbiics-
kén 40 holdas bir-
tokok eladók.

Békés-Gyulán egy
malom és gyógyfürdő
eladó.

CSELEY GYULA
irodájában
Egymalom-utca 8.
Telefon 2-09.

Boeska-téri

kőkerítéses sarokház, a
Meteor mozgó mellett,
óriási udvarral, olcsón
eladó. Beköltözhető két-
szobás lakás. Értekez-
hetni Boeska-tér 12.
4118

Férfi

öltöny olcsón eladó. —
Iparkamara II. kapu,
II. emelet 7 ajtó. 4127

Halápon,

17. Bánkon 20 hold
föld eladó. Értekezni
Boldogfalva ucca 17.
Ugyanott pekingi rucát
kaphatni. H1469

Jómeneteli

fűszer- és csemege üz-
let forgalmas helyen
eladó. Cim az Egyet-
értéshez. 4005

Üzletberendezés

és egy vaskályha el-
adó. Cim az Egyet-
értésnél. 4022

Eladó

ház Boldogkert, Borso-
vai 15. I hold gyümöl-
csös, minden elfogad-
ható ártért. 4025

Bethlen ucca 24.

számu szép alapincézett
hétlakásos ház jutá-
nyos áron eladó. Bő-
vébket Széchenyi ucca
55. számu irodában. 4027

Ruhaszekrény,

összec-ukós vasgép,
konyhaszekrény, stélási
eladók. Ujvárosi-ut 5.
szám. 4050

Hiába minden!

mégis csak
Gerónél

érdemes férfi- és fiu-ruhát vásárolni, mert
mindég csak jó és tartós minőségű
árut tart és ott a
legolcsóbb

Debreczen, Piac-u. 69.

Az István-ut

26. és 28. szám alatti
3400 négyszögöl gyü-
mölcösök részletekbe
is eladó. Széchenyi-ut
(kert) 21. H1406

Városi bunda

sziliszkin gallérral, nut-
ria béléssel eladó. Ér-
tekezhetni Kardos László
cégnél, Kossuth-ucca
9. sz. H1528

Ó- és ujbór

eladó. — Értekezhetni
Kardos László cégnél,
Kossuth-u. 9. H1529

Két és fél hold
szőlő vagy 9 hold pusz-
taföld közvetlen a vá-
ros alatt eladó. Kegyes
sirkórártár. Piac-u. 58.
H1533

Faladák

különböző nagyságban
eladók. Értekezni Piac-
u 70., I. em. F1440

Fanesikán

két hold elsőrendű búza-
termő fekete homok le-
gelővel, kaszálóval és
tanyával eladó. — Érte-
kezni: Eötvös-u. 80. sz.
T1619

Csoda választékban érkeztek

TOILETTEK

SZÖVETBŐL,
CREP DE CHIN,
CREP MAROCENBŐL



JEMPEREK remek választékban.

Eladó

Beresényi ucca 38. sz.
ház. Átadó két uccai
szoba, előszoba, konyha,
spájz, pince, sertésöl.
Csapókert, Aponyi ucca
11. jötermő szőlő, bor-
házal. 4020

„Bélyegotthon“

Fűvészkert 14. Nyitva
egész nap. Külföldi bé-
lyegek eladása. 3968

Eladó

a nagyállomás tőszom-
szedságában fekvő tég-
lagyár telerésze: 19
kat. hold föld, 5 szobás
uri lakás, istálló, szí-
nek, körkémence, fel-
szerelések stb. kedvező
fizetési feltételekkel.
Ügynököt díjazok. Ér-
tekezni Balognál Mes-
ter-utca 29. 3923

Eladó

két ágy, két ruha- és
két éjjeli-szekrény. —
majnem új. Honvéd-u.
7. szám. F4471

Eladó

használt háló és konyha-
butor, esetleg egyenként
is. Honvéd-u. 14. Grósz.
F4476

Egy

féderes talyiga eladó —
Könyök-u. 3. F1446

Karácsonyfa

nagybani eladása Arany
János-u. 7. I. ajtó. F1447

Féderes

strátszekér egy lovas,
15 mázsához, eladó. —
Eötvös-u. 18. H1549

Zománcozott

gyermek vasgép sod-
ronnyal eladó Gerónél,
Arany János-utca 54.
szám. H1550

Két

jókarban levő ágy jutá-
nyosan eladó: Bethlen-
utca 24. Keresztépület.
H1551

Bor

20 hektoliter kisebb té-
telekben is eladó: Timár
utca 29. H1561

Lakatosnak,

műszerésznek önállóság
hoz sok finom szerszám
eladó. Teleki-utca 92.

Eladó házak.

A Mátyás király-u. 55.
és 57. számu házastel-
kek kitérő szőlőkkel
sürgősen eladók, Szan-
atörümi gondnok.

Telettésre

cirka 500 q répa, 500
vegyes burgonya, 300 q
gyepszéná, 20,000 kéve
tengeriszár és nagyobb
mennyiségű szalma és
török eladó, bérlet le-
járta miatt, Nyiradony,
Gutitelek, Szabolcs m.
Ott a helyszínen fel-
éltve, istálló és kút-
használat, szarvasmarha
birka és sertésre meg-
felelőleg rendelkezésre
áll. Értekezni lehet Deb-
reczen, Király-utca 9.,
dec. 8. és 9-én. H1564

Eladó

16 hold föld Létay-ut
mentén, közvetlenül a
város alatt, dr. Kőrösi
ügyvéd, Beththyány-u. 5
szám. H1565

Ondódon,

Veréb-dűlőben a 7-ik
km.-nél eladó 2-3 hold
föld. Értekezni lehet:
Batthyány-u. 17. Ügy-
védi iroda H1562

Férfi

öltöny és katonazub-
bony, nadrággal, női fel-
öltő és bársony cipő el-
adó: Arany János-utca
63. szám. F4473

Kereskedők figyelmébe!

Eladó egy kétszárnyú
bejárati ajtó vasredőny-
nyel felszerelve. Rákóczi-
utca 11., Szathmárvánál.
F4475

Behozatali tilalom megszűni!

és így modomban állt kész, olcsó árukhoz
jutni. A mai naptól a következő árukat
bocsátom forgalomba: Férfi télikabátok,
női télikabátok, női jumperék, csikos aljak.
Ugy ezeket, mint mérték utáni megrende-
léseket részletfizetés mellett eszközölöm.

TEGDES JANOS

női- és férfiszabó. — Péterfia-utca 42. sz.

A VILÁGHIRŰ

„CORMICK“ traktorok

3 vasú ekével fejdímulhatatlanok! Kizárólagos képviselőte:

Ráhrer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.

Telefon: 962. Kérjen prospektust. Telefon: 962.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.